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Vážení spoluobčané,

na přelomu června a července to budou tři roky, 
co jsem začal vykonávat funkci starosty ve Velhar-
ticích a  navazujících okolních obcí. Protože se nám 
blíží podzimní komunální volby a toto je moje mož-
ná poslední možnost vyjádřit se ve zpravodaji, do-
volte mi, abych se poohlédl za uplynulým obdobím 
a poděkoval lidem a spolkům za spolupráci.

Před třemi lety jsem nastoupil na výše zmíně-
nou pozici s tím, že bych chtěl své zkušenosti stava-
ře a  projektanta uplatnit v  renovaci a  rozvoji obce. 
A i když, jak všichni jistě víte, začátky byly dost kr-
kolomné a musel jsem se potýkat s nástupem nové-
ho a  tehdy ještě nezkušeného personálu obecního 
úřadu, měl jsem štěstí, že lidé mě obklopující měli 
chuť k  práci. Děkuji pracovnicím obecního úřadu, 
všem pánům z  našich technických služeb a  dalším 
obecním zaměstnancům, že se mnou měli trpělivost, 
vydrželi moje rozmary a  pomáhali mi naplňovat 
vize a nápady nejen moje, ale i ostatních zastupite-
lů a  spolupracovníků. Dále bych chtěl poděkovat 
nejen radě obce, ale i  zastupitelům za pracovitost 
a  další spolupráci při rozvoji obce. Na tomto místě 
bych rád vyzdvihl práci naší paní místostarostky 
Lenky Horejšové, která i přes svou mateřskou dovo-
lenou udělala ohromný kus práce. Hlavně její práce 
v oblasti dotací byla prostě excelentní a obci ušetřila 

mnoho finančních prostředků. Při své práci jsem se 
chtěl soustředit na to, abychom alespoň přibližně 
rovnoměrně rozdělovali finanční prostředky mezi 
jednotlivé části obce. S  tímto mi hodně pomáhaly 
místní osadní výbory, takže i jim patří můj dík. Mu-
sím pochválit i spolupráci se všemi sbory dobrovol-
ných hasičů, sportovními a dalšími spolky a sdruže-
ními. Koneckonců v každé části obce se najdou lidé, 
kteří mají chuť a  nadšení udělat něco pro rozvoj 
obce či kulturní činnost. Děkuji Vám všem, kteří po-
máháte a není Vám lhostejný stav Vaší obce – Vašeho 
domova. I když jsem se za ty tři roky v úřadě naučil 
mnohému novému a získal spoustu nových cenných 
zkušeností, svou povahou asi zůstávám spíše sta-
vařem než úředníkem. Pořád za sebou vidím raději 
práci odvedenou venku v  obci, než stohy správně 
vyplněných papírů v kanceláři. 

Takže co dodat na závěr? Nějaká práce se udělala, 
ale stále je daleko více práce ještě před námi. Přeji 
nám všem, aby se nám i v budoucnu dařilo plnit veš-
keré úkoly, před které budeme postaveni při renova-
ci a rozvoji naší obce. Zároveň bych Vám všem chtěl 
popřát hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů v nad-
cházejících (nejen) letních měsících.

 Michal Kopačka, starosta
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Celková částka za opravu (obě dvě etapy) byla 
vyčíslena na cca 1.350.000,- Kč. Dotace Plzeň-
ského kraje na opravy činila v I. etapě 400.000,- 
Kč, v II. etapě 470.000,- Kč. Celkem jsme tedy na dotacích obdrželi 
870.000,- Kč. Dodavatel: STAFIKO stav s.r.o.

Dotace
Realizované dotace:

	› Nový chodník ve Velharticích
Stavba nového chodníku podél tzv. Crhovy silni-

ce od školy ke křižovatce u hřbitova byla dokončena 
a v nejbližší době ji čeká kolaudace. V současné době 
probíhá vyúčtování celé akce a  evidence drobných 
nedostatků vzniklých po dokončení stavby.

Děkujeme všem obyvatelům za vstřícnost a  tr-
pělivost během realizace stavby, zejména pak obča-
nům z  bezprostředního okolí stavby za pochopení 
dočasných omezení.

Nový chodník je zároveň jednou z  částí pláno-
vaného postupného propojení Velhartic pěšími 
komunikacemi. Obec by v  budoucnu ráda v  rámci 
plánované rekonstrukce průtahu Velharticemi rea-
lizovala také další navazující chodníky podél hlav-
ní silnice tak, aby vzniklo bezpečné propojení skrz 
celé městečko od hřbitova až k hradu. Pro tento zá-
měr již obec disponuje projektovou dokumentací.

Místní poplatky

Vodné a stočné

Odpadové hospodářství

Aktualizace územního plánu

Informace a zprávy z obce

Obec se v současné době zabývá možnostmi za-
vedení evidence odpadů prostřednictvím systému 
odpadových karet společnosti JRK ČR. Cílem je zís-
kat lepší přehled o množství odevzdávaného odpa-
du, zefektivnit fungování odpadového hospodář-
ství a připravit obec na budoucí legislativní změny 
v oblasti třídění odpadu.

Od roku 2027 budou obce povinné plnit stano-
vené cíle pro množství vytříděného odpadu. Po-
kud obec požadovaných hodnot nedosáhne, může 
jí být účtován výrazně vyšší poplatek za ukládání 
odpadu na skládku.

Na jednání rady obce rozšířené o  další zastu-
pitele byly představeny různé varianty systému 
včetně možnosti evidence odpadů pomocí karet 
pro jednotlivé domácnosti. Diskutovalo se také 
o dalších opatřeních, například monitoringu míst, 

Obecní úřad upozorňuje občany na termín splat-
nosti místního poplatku za obecní systém odpado-
vého hospodářství za rok 2026, který je obecně zá-
vaznou vyhláškou stanoven na 30. června 2026.

Žádáme také občany, kteří letos ještě neuhradili 
místní poplatek ze psa splatný do 31. března, aby tak 
bezodkladně učinili. Děkujeme.

Zastupitelstvo obce schválilo na jednání 17. pro-
since 2025 ceny vodného a  stočného pro rok 2026 
následovně: Velhartice – vodné: pevná složka 
448 Kč + pohyblivá složka 47,33 Kč/m³ vč. DPH, stoč-
né: 14,67  Kč/m³ vč. DPH; Hory Matky Boží, Drou-
havec, Chotěšov, Nemilkov a  Stojanovice – vodné: 
pevná složka 448 Kč + pohyblivá složka 59,00 Kč/m³ 
vč. DPH.

Součástí ceny vodného je nově také pevná složka, 
která pomůže pokrýt náklady na provoz a  údržbu 
vodovodní sítě. Tyto náklady vznikají bez ohledu na 
skutečnou spotřebu vody a je nutné je hradit i u ne-
movitostí s minimálním odběrem, protože vodovodní 
síť musí být průběžně udržována a připravena k pro-
vozu pro všechny odběratele. Zavedení pevné složky 
zároveň umožnilo zachovat pohyblivou část vodného 
na obdobné úrovni jako v předchozím roce, pouze ve 
Velharticích došlo k  její mírné úpravě v  návaznosti 
na pravidla pro výpočet vodného a stočného. 

Obec nadále pokračuje v  procesu aktualizace 
územního plánu. Proces pořizování územního plá-
nu je ze zákona veden prostřednictvím pořizovate-
le, kterým je Městský úřad Sušice, a jeho součástí je 
projednání s řadou dotčených orgánů státní správy. 
V současné době již pořizovatel obdržel většinu po-
třebných vyjádření.

Ačkoliv je obec dlouhodobě pod tlakem na vytvá-
ření nových rozvojových ploch pro bydlení a  další 
využití území a sama má zájem rozvoj obce podpo-
rovat, značná část navrhovaných ploch byla v prů-
běhu projednávání zamítnuta zejména ze strany or-
gánů ochrany životního prostředí nebo památkové 
péče. V některých případech navíc došlo k úpravám 
již vydaných stanovisek. Ze strany zpracovatele 
územního plánu byly zároveň rozporovány některé 
podklady a informace, které obsahovaly nepřesnos-
ti. Situaci komplikuje také neexistence aktualizova-
ných státních podkladů v některých oblastech.

Obec ve spolupráci s  pořizovatelem územního 
plánu průběžně hledá řešení, která umožní pokra-
čovat v  přípravě dokumentu a  zároveň zohlednit 
požadavky jednotlivých institucí i  potřeby rozvoje 
obce. U  obtížně projednatelných lokalit bude dále 
probíhat jednání o možných úpravách návrhových 
ploch a případných kompenzacích.

Osobní poznámka starosty obce: Víme, že tato 
změna územního plánu trvá již poněkud dlouho, ale 
snažíme se především hájit zájmy obce a  našich ob-
čanů (žadatelů) oproti „veřejným“ zájmům krajské-
ho úřadu jednajícího v zájmu státu a Evropské unie. 
Oproti našim zájmům s výstavbou a hlavně zastavení 
úbytku obyvatel stojí veřejné zájmy nadřazené na-
šim  – např. ochrana zemědělského půdního fondu 
(výstavba nesmí nově probíhat na půdách s ochranou 

kde opakovaně vznikají černé skládky, a o možnos-
tech budoucího nastavení spravedlivějšího systé-
mu poplatků podle skutečného množství vyprodu-
kovaného odpadu.

Rada obce schválila pořízení základní varianty 
systému, která umožní evidenci odpadů ve sběr-
ném dvoře prostřednictvím jedné obecní karty 
a poskytne obci lepší přehled o množství a druzích 
odevzdávaného odpadu. Pro občany se v současné 
době způsob odevzdávání odpadu nijak nemění. 
O případném dalším rozšíření systému budou ob-
čané včas informováni. Vzhledem k rostoucím ná-
kladům na odpadové hospodářství byl pro letošní 
rok navýšen poplatek za odpad o 50 Kč na osobu.

	› Rekonstrukce hřbitovní zdi na Horách Matky 
Boží – II. etapa
Letos pokračujeme II. etapou opravy hřbitovní 

zdi na Horách Matky Boží. V  I. etapě bylo oprave-
no vlastní kamenné zdivo. Chybějící část zdiva byla 
dozděna a zdivo bylo vyspárováno. Dále byl opraven 
vstupní portál. Ve II. etapě byla vyspravena železo-
betonová hlava zdiva a ve výrobě jsou nové kované 
brány dle výběru místního osadního výboru. 

1.  a  2. stupně), ochrana evropsky významných loka-
lit – což jsou téměř veškeré pozemky na západ od silni-
ce Hlavňovice – Běšiny, ještě přísnější je Natura 2000, 
v  Chotěšově se např. nemohou udělat nové parcely, 
protože tam roste vemeník zelenavý. To, že v  našich 
obcích dochází k  úbytku obyvatel, se řeší už několik 
desítek let. Nicméně zdá se, že naše úřady mají s námi 
jiné plány. Zatímco my budeme postupně vymírat, 
vemeník přežije!

Projekt „Velhartice: Chodník od školy ke křižovatce u hřbitova“ bude 
spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím MAS Pošumaví, 
z. s., a Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). 
Předpokládané náklady projektu jsou 2 780 580 Kč, dotace  
2 307 292,80 Kč. Dodavatel: FINAL KOM s.r.o.

Prosíme všechny majitele a venčitele jejich čtyř-
nohých mazlíčků, aby po svých psech NEJEN na no-
vém chodníku uklízeli. Pomůžete tím udržet chod-
ník čistý a příjemný pro všechny.

	› Vodovod Drouhavec
Koncem minulého roku byla realizována obno-

va části výtlačného vodovodního řadu zásobujícího 
pitnou vodou Hory Matky Boží a Drouhavec. Došlo 
k  opravě velmi namáhaného úseku původního po-
trubí, na kterém v  minulosti často docházelo k  po-
ruchám a  praskání. Díky realizaci projektu mají 
nyní obyvatelé Drouhavce a  Hor Matky Boží opět 
o něco jistější zásobování pitnou vodou.

V rámci stavby bylo vyměněno původní potrubí, 
provedeny nové přípojky a  související technické 
úpravy. Nové vedení bylo před uvedením do provo-
zu řádně otestováno a desinfikováno.

Projekt „Vodovod Drouhavec – obnova části 
výtlačného řadu“ byl spolufinancován Plzeň-
ským krajem. Celkové náklady projektu byly 851 780,89 Kč, dotace 
400 tis. Kč. Dodavatel: VAK SERVIS s.r.o.

	› Nová hasičská stříkačka pro JSDHO Chotěšov
V  rámci dotace Plzeňského kraje pro rok 2025 

byla pro JSDHO Chotěšov pořízena nová přenos-
ná požární motorová stříkačka Rosenbauer FOX 4 
2025 BASIC s certifikací TUPO. Díky vyšší přiznané 
dotaci, než se předpokládalo, bylo možné pořídit 
kvalitnější a výkonnější typ stříkačky, než o jakém 
se zpočátku uvažovalo.
Celkové náklady činily 459 tis. Kč, z toho dotace 
Plzeňského kraje ve výši 200 tis. Kč.

Slavnostní žehnání nové hasičské stříkačky proběh-
ne v sobotu 13. června od 17:00 hodin v Chotěšově. 
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	› Příspěvek na vybavení a  opravy neinvestiční 
povahy pro jednotky sborů dobrovolných hasi-
čů obce (Plzeňský kraj):

	› JSDHO Nemilkov žádá o podporu na pořízení 
reflexních vest, zdravotnického batohu, ha-
sicích přístrojů, armatur a  dalšího vybavení 
potřebného pro zásahy a  zabezpečení akcí. 
Součástí žádosti je také provedení technické 
kontroly (TK) a  měření emisí (ME) techniky. 
Celkové předpokládané náklady činí 30 tis. 
Kč, požadovaná dotace 15 tis. Kč.

	› JSDHO Chotěšov plánuje pořízení zásahové 
obuvi, lehkých zásahových oděvů, pracovních 
rukavic a  zajištění TK/ME. Celkové předpo-
kládané náklady jsou 20 tis. Kč, požadovaná 
dotace 10 tis. Kč.

	› JSDHO Hory Matky Boží žádá o podporu na 
drobné opravy a  pravidelnou údržbu cister-
nové automobilové stříkačky LIAZ a  vozidla 
IVECO, pořízení nářadí pro údržbu techniky, 
dobíječky akumulátorů a  provedení TK/ME. 
Celkové předpokládané náklady činí 40 tis. 
Kč, požadovaná dotace 20 tis. Kč.

	› JSDHO Velhartice příspěvek použije na ná-
kup evakuační masky, radiostanic, termoka-
mery, zásahových oděvů, rukavic a  hadic, 
dále drobných náhradních dílů pro cisterno-
vou automobilovou stříkačku a  provedení 
TK/ME. Celkové předpokládané náklady činí 
200 tis. Kč, požadovaná dotace 100 tis. Kč.

Velké poděkování patří všem členům jednotek 
sborů dobrovolných hasičů za jejich dlouhodobou 
obětavou práci, ochotu pomáhat a čas, který věnují 
ochraně naší obce a jejích obyvatel.

Co se letos do dotačních programů nevešlo:

Letos jsme žádali o  dotaci Plzeňského kraje na 
rekonstrukci a  modernizaci objektu sportovních 
šaten na Horách Matky Boží a již podruhé také o do-
taci CSG nadačního fondu na rekonstrukci hasičské 
zbrojnice v Nemilkově. Ani jedna z žádostí bohužel 
nebyla v letošním roce podpořena.

V Nemilkově i přesto pokračují opravy a úpravy 
hasičské zbrojnice tak, aby byla v plné kráse připra-
vena na letošní oslavy 100 let založení SDH Nemil-
kov (viz pozvánka na str. 25).

Pracuje se i na Horách Matky Boží. Objekt spor-
tovních šaten byl již v  technicky natolik nevyho-
vujícím stavu, že nemohl být dále využíván. Obec 
proto pokračuje v  postupné obnově i  bez dotační 
podpory. V příštím roce navíc oslaví významné vý-
ročí také TJ HMB, a i proto je cílem připravit objekt 
tak, aby mohl být znovu plnohodnotně využíván. 

Více informací k oběma rekonstrukcím nalezne-
te na následujících stránkách.

	› Tělocvična ve Velharticích
V  letošním roce bylo vyhlášeno výběrové řízení 

na rekonstrukci a  zateplení budovy tělocvičny, na 
kterou se podařilo již dříve získat dotační podporu 
(6,18 mil. Kč). Přípravě realizace předcházelo vyříze-
ní odchylného stanoviska orgánu ochrany přírody 
souvisejícího s hnízděním chráněných druhů ptáků. 
Na základě tohoto stanoviska byla přijata potřebná 
opatření – byly pořízeny speciální trojbudky pro 
vrabce domácího a tělocvična získala na jaře i „sluši-
vou záclonku“ bránící zahnízdění jiřičky obecné.

Do vyhlášeného výběrového řízení se bohužel 
nepřihlásil žádný uchazeč. Podle oslovených firem, 
administrátora výběrového řízení i  poskytovatele 
dotace je situace na stavebním trhu, zejména v  ob-
lasti dodávek zateplovacích materiálů, v souvislosti 
s aktuálním děním na Blízkém východě natolik ne-
jistá, že se firmy obávají do těchto zakázek hlásit. 
Podle dostupných informací se stejný problém týká 
i  řady dalších výběrových řízení v  celé republice. 
Obec nyní hledá další postup, aby bylo možné pro-
jekt co nejdříve realizovat.

Spoluúčast obce bude hrazena mimo jiné z pro-
středků získaných loňským prodejem částí zahrad 
rodinných domů, které původně patřily obci, ale 
dlouhá léta byly pronajímány a  užívány majiteli 
přilehlých nemovitostí. 
Předpokládané náklady akce činí 1 742 400 Kč, 
schválená dotace byla přiznána v maximální 
možné výši 600 000 Kč.

	› Obnova souboru drobných sakrálních staveb 
ve Velharticích a na Horách Matky Boží
Projekt má 3 hlavní části:
1.	 oprava kapličky sv. Jindřicha a Anny v parku 

Rudolfovy vily
2.	 malé sakrální stavby v  katastru Velhartic 

(oprava a  prodloužení střechy kapličky sv. 
Ludmily na Šlajfu, obnovu božích muk a  5 
křížků)

3.	 opravu křížové cesty na Horách Matky Boží.
Předpokládané náklady cca 505 tis. Kč, požadova-
ná dotace 403 tis. Kč, schválená dotace 403 tis. Kč.

(Více informací o Rudolfově vile a jejím okolí a také o kří-
žové cestě na Horách Matky Boží se dočtete na str. 21) 

Dotace, o které aktuálně žádáme, ale v době 
uzávěrky Zpravodaje nemáme informaci 
o tom, s jakým výsledkem:

	› Rekonstrukce náměstí ve Velharticích
Na konci května byla podána na MAS Pošumaví/

IROP žádost o dotaci na projekt rekonstrukce náměs-
tí ve Velharticích. Projekt je součástí širšího záměru 
rekonstrukce průtahu obcí a  navazuje na dlouho-
době připravované úpravy veřejných prostranství 
v centru obce.

Hlavní část projektu tvoří úprava samotného ná-
městí včetně chodníků a  parkovacích ploch, úpra-
va prostoru kolem kostela Narození Panny Marie 
a  pomníku, doplnění zeleně, mobiliáře a  veřejného 
osvětlení. 

Součástí projektu je však také kompletní a nutná 
obnova technické infrastruktury pod povrchem za-
hrnující nové řešení dešťové a splaškové kanalizace 
a vodovodních přípojek. 

Na projektu spolupracuje Projekční a architekto-
nická kancelář Josef Černý. V lednu letošního roku 
proběhlo veřejné setkání s  občany k  podobě pláno-
vané rekonstrukce a  další setkání je v  plánu. Pro 
projekt je již zpracována projektová dokumentace 
a byla podána žádost o vydání stavebního povolení.

Celkové předpokládané náklady projektu činí cca 
11 mil. Kč. Obec požádala o maximální možnou dota-
ci ve výši 4 750 000 Kč. Ve výzvě je mezi obce rozdělo-
váno celkem 15 mil. Kč a podáno bylo sedm projektů.

Další financování navazující rekonstrukce 
průtahu bychom rádi zajistili z  prostředků SFDI 

a  dotačních programů Plzeňského kraje. Samotná 
komunikace je ve vlastnictví Správy a údržby silnic 
Plzeňského kraje.

	› Nosič kontejnerů vč. velkoobjemového kontej-
neru (MAS Pošumaví/SZIF)
Technika má sloužit především pro efektivnější 

shromažďování a  přepravu biologického a  staveb-
ního odpadu, vytěžené zeminy i dalšího objemného 
materiálu při údržbě obce.

Pořízení vlastního technického vybavení může obci 
pomoci zefektivnit nakládání s odpady, snížit závislost 
na externích službách a zlepšit možnosti údržby veřej-
ných prostranství i zeleně ve všech částech obce.
Předpokládané náklady 992 tis. Kč, požadovaná dotace 793 tis. Kč.

	› Měřiče rychlosti Nemilkov a Velhartice (Plzeň-
ský kraj)
Pořízení a instalace dvou informativních ukaza-

telů rychlosti. Ve Velharticích se jedná o  náhradu 
původního měřiče u školy, který již dosloužil, v Ne-
milkově o  nový měřič na silnici II. třídy ve směru 
od Klatov u odbočky na Čachrov. Umístění zařízení 
bylo řešeno ve spolupráci s Policií ČR a příslušným 
dopravním inspektorátem.
Předpokládané náklady cca 165 tis. Kč, požadovaná dotace 123 tis. Kč.

	› Ošetření významných stromů – Hory Matky 
Boží (Plzeňský kraj): Alej na Pozorku – 1. etapa

 Předpokládané náklady 145 tis. Kč, požadovaná dotace 100 tis. Kč.

	› Nákup knižního fondu – knihovna Velhartice 
2026 (Plzeňský kraj)

Předpokládané náklady 40 tis. Kč, předpokládaná dotace 20 tis. Kč.

Získané dotace:

	› Oprava povrchu místní komunikace ve Velhar-
ticích “Od Koudelků k  Dreslerům” (Plzeňský 
kraj)
V květnu byla schválena dotace Plzeňského kraje 

na opravu poničeného povrchu místní komunikace 
„Od Koudelků k Dreslerům“ ve Velharticích. V rám-
ci akce dojde k opravě komunikace, obnově obrub-
níků, úpravě krajnic a  rekonstrukci navazujících 
chodníků.
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Redakční rada

Veřejná sbírka – dřevěný 
betlém

Veřejná sbírka pořádaná obcí Velhartice na poří-
zení dřevěného betlému od místního řezbáře pana 
Tittla byla ukončena. Díky štědrosti dárců se poda-
řilo vybrat celkem 19 236 Kč.

Za vybranou částku byl pořízen základ betlé-
mu – Svatá rodina, která zdobila velhartické náměs-
tí již během loňského adventu. Díky vyšší vybrané 
částce bude možné betlém v  příštím roce doplnit 
ještě o některé další drobné prvky.

Velice děkujeme všem, kteří do sbírky přispěli 
a podpořili pořízení betlému ve Velharticích.

Jarní obnova zeleně 
Ve Velharticích jsme se letos na jaře pustili do 

obnovy záhonů a  zeleně, která byla v  obci vysaze-
na před více než deseti lety v rámci tehdejší dotační 
akce. Postupně dochází k  obnově zetlelé kulatiny, 
doplnění nové kůry a štěpky a celkové úpravě záho-
nů, keřů i další zeleně, která tak dostává nový a svě-
žejší vzhled.

Velké poděkování patří Jiřímu Vališovi a  Petře 
Škantové, kteří se tohoto náročného úkolu ujali. 
Děkujeme také všem ostatním, kteří pečují o zeleň 
v okolí svých domovů a pomáhají tak udržovat naši 
obec hezkou a upravenou.

Galerie Rudolf
Po velmi úspěšné výstavě fotografií Vladislava 

Hosnedla, která se setkala s  krásnými ohlasy ná-
vštěvníků, zaplnily v  květnu po roce stěny Galerie 
Rudolf znovu práce žáků a žákyň ZŠ Velhartice.

Návštěvníci tak mohou nahlédnout do světa barev, 
fantazie, nápadů a dětské tvořivosti, která opět uka-
zuje, kolik šikovných mladých talentů u nás vyrůstá.

Přijďte se podívat – výstava je přístupná v úřed-
ních hodinách obecního úřadu.

Obnova hruškové aleje na 
cestě k remízku

V sobotu 28. března 2026 proběhla další z komu-
nitních výsadeb v  naší obci. Radě obce Velhartice 
se podařilo zapojit do projektu RegioJet „Cesta za 
stromy“ a díky získané finanční podpoře jsme moh-
li zahájit obnovu historické hruškové aleje na cestě 
k remízku.

Během sobotního odpoledne se postupně sešli 
dobrovolníci všech generací a společnými silami vy-
sadili a zajistili celkem 29 nových hrušní. Velmi nás 
potěšila hojná účast dětí i dospělých, a to navzdory 
tomu, že ve stejný den probíhala také akce Ukliďme 
Česko, do níž se zapojila řada místních obyvatel. 
Díky velkému počtu účastníků se nám nakonec po-
dařilo nejen vysadit nové stromy, ale také uklidit 
meze v okolí cesty.

Příjemným zakončením celé akce bylo společné 
občerstvení, které připravila paní Vilma Brandtová. 
Velké poděkování patří také panu Marku Škantovi, 
který na vlastní náklady zajistil bagrem úpravu ces-
ty a výkop jam pro nové stromy. Děkujeme rovněž 
členům SDH Velhartice za následnou nedělní záliv-
ku nově vysazených hrušní.

Obnova aleje je součástí dlouhodobé schválené 
územní studie veřejných prostranství obce Velhar-
tice. Ta počítá nejen s obnovením cesty k remízku, 
ale do budoucna také s propojením směrem na Šlajf, 
ke kapličce sv. Ludmily a sv. Václava a ideálně i dále 
směrem k Tajanovu. Ne všechna tato propojení jsou 
zatím dokončena a plně funkční, rádi bychom však 
pokračovali ve spolupráci se společností Vesa a.s. 
i  dalšími vlastníky pozemků a  hledali další mož-
nosti, jak krajinu citlivě zpřístupňovat například 
prostřednictvím zatravňovacích pásů či obdobných 
opatření.

Všem účastníkům děkujeme za pomoc, nasazení 
i příjemnou atmosféru a těšíme se, že se budeme se-
tkávat i při dalších společných projektech.

Předání velení v JSDH 
Velhartice

Na přelomu roku odešel do „hasičského důcho-
du“ a předal velení jednotky požární ochrany obce 
Velhartice její dlouholetý velitel pan Jaroslav Breu, 
který jednotku vedl nepřetržitě od roku 1987, tedy 
celých 38 let. Za jeho dlouholetou práci, obětavost, 
zkušenosti a čas věnovaný jednotce i obci mu patří 
velké poděkování. Během svého působení význam-
ně přispíval k udržení akceschopnosti hasičské jed-
notky i  k  rozvoji sboru dobrovolných hasičů a  byl 
oporou nejen svým kolegům hasičům, ale i obci při 
řešení mnoha mimořádných situací.

Novým velitelem jednotky byl jmenován dosa-
vadní zástupce velitele Bc. Jan Dufala. Funkci zá-
stupce velitele nově převzal Vojtěch Bubela.

Oběma přejeme na jejich nové pozici mnoho 
úspěchů, pevné zdraví, odolné nervy a dostatek sil. 

Děkujeme všem hasičům za jejich obětavou prá-
ci a za to, že jsou tu pro nás.

Novinky v propagaci obce
Na jaře byl pořízen nový systém „mobilni.app“ 

pro tvorbu turistického obsahu a propagaci cestov-
ního ruchu. Díky němu bude možné jednoduše vy-
tvářet webové průvodce, turistické trasy, mapové 
podklady i vícejazyčné informační letáky s QR kódy.

Postupně tak chceme rozšiřovat a  zpřehledňo-
vat informace pro návštěvníky Velhartic a  okolí. 
Testovací verzi nového průvodce je již možné zob-
razit na adrese: mobilni.app/web/velhartice

Pokud by měl někdo chuť zapojit se do tvorby nového průvodce 
Velharticemi a okolím, budeme rádi za spolupráci například 
při přípravě a promýšlení jednotlivých tras a letáků, tvorbě 
popisů zajímavých míst i sdílení fotografií. V případě zájmu se 
můžete obrátit na místostarostku Lenku Horejšovou.

Tříkrálová sbírka 
Jako každý rok i  letos proběhla v  lednu v  naší 

obci tradiční Tříkrálová sbírka. Během sbírky se 
podařilo vybrat krásných 47 323 Kč.

Velké poděkování patří všem koledníkům, orga-
nizátorům i všem občanům, kteří do sbírky přispěli 
a podpořili tak pomoc potřebným.

Vítání občánků
V neděli 30. listopadu 2025 se v obřadní síni obec-

ního úřadu uskutečnilo slavnostní „Vítání občán-
ků“. O milou atmosféru se postaraly děti z mateřské 
školy svým pásmem písniček a básniček. Mezi naše 
nejmladší spoluobčánky jsme tentokrát přivítali tři 
holčičky a dva chlapečky. Přejeme jim, aby vyrůsta-
li obklopeni láskou, zdravím a štěstím a aby se jim 
v naší obci krásně žilo.

Zimní radovánky na ledě
Mrazivé počasí na přelomu prosince a ledna le-

tos přálo bruslení, a tak se multifunkční hřiště pod 
školou ve Velharticích proměnilo v  malé obecní 
kluziště. Led si s radostí užívali děti i dospělí a mno-
zí rodiče zde po letech znovu nazuli brusle, aby udě-
lali první obloučky společně se svými dětmi.

Kluziště se během zimních dnů stalo příjemným 
místem setkávání i společně stráveného času. Velké 
poděkování patří Ing. Viktoru Kopačkovi za každo-
denní péči o  ledovou plochu a  velhartickým hasi-
čům za pomoc s přípravou kluziště.
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Na těchto stránkách jsme nastínili něco z  práce 
našich obecních pracovníků – zaměstnanců, bri-
gádníků a  dalších řemeslníků z  okolí, kteří s  námi 
spolupracovali. Jedná se o činnost od listopadu 2025 
po současnost. Některé práce máme dlouhodoběji 
rozpracované, což záleží na dodávkách materiálu 
nebo služeb či na počasí.

Úprava vodojemů a zdrojů vody

Přes zimu jsme se zaměřili kromě úprav komu-
nikací hlavně na rekonstrukce vodojemů a  zdrojů 
pitné vody. V roce 2025 a na začátku roku 2026 jsme 
dokončili tyto úpravy ve Velharticích – byly dokon-
čeny práce spojené s jímacími zářezy, rekonstrukce 
čerpací stanice u fotbalového hřiště a rekonstrukce 
vodojemu na Drahách. Při částečné rekonstrukci 
výtlačného řadu na Hory Matky Boží byla vymě-
něna technologie i  čerpací stanice pod Drouhav-
cem a technologie vodojemu na Horách Matky Boží. 
V Nemilkově se nám podařilo vodojem po několika 
letech vypustit díky odfrézování prorostlých koře-
nů do vypouštěcího potrubí. Celý vodojem byl pak 
vyčištěn a  desinfikován. I  zde byla potom vyměně-
na jak technologie pro úpravu vody, tak veškerá po-
mocná zařízení (např. žebříky, poklopy, schodiště, 
zábradlí apod.) Stávající ocelové a  značně zkorodo-
vané prvky jsme vyměnili za prvky z  nerez oceli, 
pozinku či plastu. Dále jsme opravili částečně jíma-
cí zářezy a objekty vedle Braníčkova. I tyto objekty 
byly po letech vyčištěny a vyspraveny trhliny v pod-
zemních železobetonových stěnách. V  Chotěšově 
jsme vymýtili a vyčistili ochranné pásmo u jímacích 
studní. Na vodojemu zateplovali obvodové stěny, 
vyspravili propadlý strop nad technologickou částí 
a  provedli výměnu odpadního a  přepadového po-
trubí. Na konci přepadového potrubí při cestě do 
Telečku nyní vzniká nový výústní objekt. 

Dokončení zázemí technických služeb

Na podzim jsme rovněž dokončili zázemí našich 
technických služeb na dvoře ve Velharticích. U dílny 
jsme dodělali fasádu, instalovali nová sekční vrata 
a namontovali chybějící dřevěné obklady. Dále jsme 
pořídili nový (použitý) vibrační válec určený hlavně 
pro hutnění výkopů po rekonstrukci inženýrských 
sítí.

Technické služby

↑ Původní technologie Drouhavec (vlevo) a nová technologie (vpravo)

↑ Stávající vyměněná zkorodovaná technologie 

↑ Čištění vodojemu v Nemilkově

↑ Výústní objekt v Chotěšově ↑ Vymýcené ochranné pásmo 
v Chotěšově

Oprava kanalizace v parku na Horách Matky Boží

Na podzim se na Horách Matky Boží propadla ka-
nalizace vedoucí přes park. Po zaměření jsme nejprve 
museli nechat vyrobit na zakázku spodní betonovou 
šachtu, která vyrovnává výškový rozdíl mezi terénem 
v parku a povrchem autobusové zastávky. Po osazení 
této šachty jsme položili nové plastové potrubí přes 
celý park a v horní části náměstí. S finální úpravou te-
rénu nám pomohl spolek Horníků. Děkujeme.

Oprava hasičárny v Nemilkově

I tento rok pokračujeme s rekonstrukcí hasičárny 
v Nemilkově. Minulý rok byla na hasičárně vyměně-
na střešní krytina a byl vyspraven krov. Nemilkovští 
hasiči poté začali s  otloukáním venkovní omítky. 
Na jaře jsme budovu obkopali a  do výkopu uložili 
drenážní potrubí proti zemní vlhkosti vzlínající do 
obvodového zdiva. Dále byla vybudována nová pří-
jezdová komunikace dlážděná ze žulových kostek. 
V  současné době je realizována vedlejší zpevněná 
plocha pro posezení. Dále bude následovat realizace 
fasády a  osazení venkovních vrat. Na rekonstruk-
ci jsme dvakrát žádali o  dotaci fond CSG – bohužel 
v obou případech nám dotace nebyla přiznána.

Oprava sportovního zázemí na Horách Matky 
Boží

Po neúpěšných pokusech získat dotace na na tuto 
rekonstrukci jsme se do přestavby pustili sami. Re-
konstrukce sportovního zázemí je realizována u pří-
ležitosti stoletého výročí založení klubu TJ Start v.d. 
Hory Matky Boží. Na začátku byla navržena pouze 
úprava několika příček, obkladů a dlažeb. Po zaháje-
ní prací bylo zjištěno, že podlaha je uložena pouze na 
vrstvě škváry. Po odstranění podlah včetně škvárové 
vrstvy se rozvolnily příčky, které byly na škváře za-
loženy. Po odstranění podhledu ze sololitových desek 
nám zbyly pouze obvodové stěny a strop. Tudíž jsme 
se pustili do celkové rekonstrukce budovy. Do vyko-
pané podlahy jsme provedli zásyp pěnoskla, které 
bude tvořit tepelnou izolaci. Ve vrstvě pěnoskla jsme 
vedli veškeré rozvody kanalizace. Při stěnách jsou 
uloženy provětrávací drenážní trubky. Dále jsme re-
alizovali železobetonovou desku – hrubou podlahu 
a na ní natavili asfaltové pásy zajišťující hydroizola-
ci. Poté byly na desku vyzděny veškeré nové příčky 
a  osazeny nové zárubně. Nyní realizujeme rozvody 
vody, odpadů a elektroinstalace. V budoucnu nás če-
kají ještě omítky, podlahy, obklady a dlažby. Členové 
sportovního klubu pomohli s  oklepáním venkovní 
omítky. Na podzim by měl být zprovozněn interiér 
budovy. Na úpravy exteriéru, které by mohly pro-
běhnout příští jaro, zkusíme opět zažádat o dotaci od 
NSA (Národní sportovní agentury).

Michal Kopačka, starosta obce
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V letošním roce přivítá obec Velhartice, jako pro-
vozovatel areálu rybníka, návštěvníky i  rybáře již 
potřetí. V minulém roce skončilo hospodaření ryb-
níka se ziskem více než 180 tis. Kč a  dlužno dodat, 
že jsme byli i  vloni v  prodeji oprávnění k  lovu ryb 
velice opatrní.

V  roce letošním jsme opět kolem vody natáhli 
elektrický plůtek proti vodním predátorům, proto-
že toto opatření se ukázalo již v  předloňském roce 
jako velmi účinné. Na jaře jsme s  rybáři odklidili 
během roku bobří rodinkou pokácené stromy, vy-
hrnuli písek na pláži a upravili mokřad za toaletami 
tak, aby se dalo pohodlně projít kolem vody i v tom-
to úseku. Odstranili jsme staré lavičky, které už byly 
daleko za dobou své největší slávy a nahradili je no-
vými dubovými lavicemi zatím v  počtu čtyř kusů, 
další umístíme během června. Osadit ještě zbývá 
velká hráz, kam máme v  plánu instalovat další se-
zení a dále plánujeme doplnit vstup z hráze do vody 
pohodlnými a  bezpečnými schůdky. Upravili jsme 
i  prostor přelivu, natřeli jsme starý beton a  místo 
graffiti doplnili nápis s  odkazem na toto kouzelné 
místo. Samozřejmě i  letos budeme okolí rybníka 
pravidelně udržovat a  na příští rok, pokud pro to 
bude příznivá konstelace, máme již v hlavách další 
vylepšení, které přinese radost všem těm, kteří mají 
tohle místo v srdci.

Rybník Bušek – rok třetí

Co se týká ryb, na druhý svátek vánoční jsme při-
vezli šest velikých trofejních candátů o délce zhru-
ba jednoho metru, doplnili jsme obsádku o  cca 150 
kaprů konzumní velikosti, abychom neměli ve vodě 
jenom trofejové ryby a  v  dubnu jsme vypustili do 
rybníka 10 ks jesetera, krásného bojovníka, který se 
stará o čistotu dna a dobře se chytá. Podle toho, co vi-
díme těsně pod hladinou, o rybí obsádku nemusíme 
mít strach, máme zde stovky malých candátů, bílé 
ryby, kapříků a další havěti, která se raduje společ-
ně s námi.

Na webových stránkách rybníka neustále narůs-
tá počet rybářů ze všech koutů republiky a  Bavor-
ska, kteří mají zájem o rybolov. V létě, které se vloni 
příliš nepovedlo, bylo možné za den vidět i  stovky 
nadšených turistů a  mohli jsme zde potkat i  řadu 
známých osobností, kteří rovněž o  našem rybníce 
mluvili s obdivem. Přesto se snažíme, aby rybník ne-
byl jenom obchodním artiklem s co největší návštěv-
ností, omezujeme počty denních oprávnění, a to po-
měrně radikálně, opatrně uvolňujeme i  povolenky 
roční a rovněž velmi zdrženliví jsme i v propagaci. 
Dobře chápeme, že over turismus není cesta, po 
které většina z nás touží a zisk není jediný ukazatel 
úspěchu a správné cesty. Snad se nám to zatím daří. 
Děkujeme za důvěru, kterou jste nám dali a  doufá-
me, že se vám naše cesta líbí.

								      
MUDr. Marek Škanta, správce 

Dobrá zpráva

Obci se letos po dlouhých letech podařilo od-
koupit většinový podíl pozemků pod hlavní plá-
ží poté, co byly dořešeny majetkoprávní vztahy. 
O získání zbývající části se dále jedná. Už nyní to 
ale považujeme za velký a důležitý krok kupředu. 

Slavnostní předání čestného občanství panu 
Jürgenu Roithovi

Velhartice prožily v pátek 17. dubna 2026 slavnost-
ní večer, který se nesl v duchu poděkování, přátelství 
a  dlouholeté česko-německé spolupráce. Slavnost 
byla věnována předání čestného občanství panu Jür-
genu Roithovi, dlouholetému starostovi partnerské-
ho města Winzer, za jeho dlouholetý přínos k rozvoji 
partnerství mezi obcí Velhartice a  městem Winzer, 
které trvá již více než dvacet let.

Právě díky osobnímu nasazení a vstřícnému pří-
stupu pana Roitha se během let podařilo vybudovat 
velmi přátelské a  živé vztahy mezi oběma obcemi. 
Partnerství mezi Velharticemi a  Winzerem se po-
stupně stalo přirozenou součástí života obou obcí 
a přineslo řadu společných setkání, projektů i dlou-
holetých přátelství mezi lidmi na obou stranách hra-
nice. Nemalou zásluhu na vzájemném porozumění 
má také winzerský farář Richard Simon, díky které-
mu si všichni lépe rozumíme.

Slavnostního večera se zúčastnili pozvaní zá-
stupci obou obcí, dobrovolných spolků, hasičských 

Předání čestného občanství

sborů, škol, kulturních institucí i dalších organizací, 
které se na vzájemné spolupráci dlouhodobě podíle-
jí. Přítomni byli také bývalý starosta pan Pavel Pro-
sr a bývalý místostarosta pan Jan Löffelmann, kteří 
před více než dvaceti lety stáli u  zrodu partnerství 
mezi Velharticemi a Winzerem.

Součástí programu bylo ohlédnutí za historií 
česko-německé spolupráce a  vystoupení hostů. Vr-
cholem večera bylo slavnostní předání certifikátu 
a plakety čestného občanství, které pan Jürgen Roith 
převzal z  rukou starosty obce Velhartice pana Mi-
chala Kopačky. Hudební doprovod celého večera za-
jistil dechový orchestr KUFR působící při Základní 
umělecké škole Josefa Kličky v  Klatovech pod vede-
ním dirigenta Františka Kubaně.

Během večera zazněla řada poděkování i vzpomí-
nek na společné projekty, setkání a přátelství, která 
mezi občany Velhartic a Winzeru během let vznikla. 
Ve svém vystoupení pak pan Jürgen Roith s dojetím 
zavzpomínal na řadu společných setkání, návštěv 
a  přátelství. Celý slavnostní večer tak nebyl pou-
ze oceněním jeho dlouholeté práce, ale také připo-
mínkou toho, jak důležitá a  cenná jsou dlouhodobá 
partnerství, vzájemná spolupráce a dobré sousedské 
vztahy.

Lenka Horejšová

↑ Starosta obce Velhartice předává čestný certifikát a plaketu 
panu Jurgenu Roithovi

↑ Dechový orchestr KUFR

Plaketa dle návrhu pana Miroslava Šislera ↑

“Zastupitelstvo obce Velhartice schválilo dne 17. 12. 2025 
usnesením č. 287 udělení čestného občanství panu Jür-
genu Roithovi, starostovi města Winzer (SRN), za jeho 
dlouholetý přínos k rozvoji partnerských vztahů mezi 
obcí Velhartice a městem Winzer.”

Reportáž z předávání 
čestného občanství
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Komise pro ochranu obyvatelstva a krizové řízení

Svolávání hasičů již nebude vždy prováděno 
sirénou

Po dohodě s  operačním střediskem Hasičského 
záchranného sboru Plzeňského kraje došlo k  úpra-
vě schématu spouštění elektrické rotační sirény 
umístěné na hasičské zbrojnici ve Velharticích, tedy 
jediné sirény v  obci, kterou lze spouštět i  dálkově. 
Změna se týká používání signálu „požární poplach“, 
který slouží ke svolávání členů jednotky požární 
ochrany obce k výjezdu. Nově bude v časech 20:00 – 
8:00 hod. požární poplach vyhlašován spuštěním si-
rény pouze při událostech typu „požár“ a „záchrana 
osob“. Obyvatelé tak budou ušetřeni od pronikavé 
akustické zátěže např. v situacích, kdy hasiči v noci 
vyjíždí asistovat záchranné službě s  transportem 
pacienta nebo odstraňovat stromy ze silnic. Tuto re-
dukci ve spouštění sirény lze zavést díky nasazení 
dalšího způsobu vyhlašování požárního poplachu, 
a  sice mobilní aplikací (HasiNET). Tato aplikace 
hasiče skrz jejich mobilní telefony upozorní na po-
plach i  při nastavení „tichého režimu“, „spánku“ 
apod. Kromě toho aplikace poskytuje zpětnou vaz-

bu o účasti či neúčasti členů a tudíž významně zvy-
šuje kontrolu nad přechodem jednotky do operač-
ního řízení. Vyjma uvedených způsobů jsou hasiči 
již řadu let zároveň svoláváni i  cestou SMS zpráv, 
e-mailů a automatizovaných telefonních hovorů. Po-
kud se svolávací aplikace osvědčí, lze předpokládat, 
že v budoucnu dojde k další redukci svolávání hasi-
čů sirénou. 

„Velký“ branný den ve velhartické škole

Na úterý 7. dubna 2026 připravila obec Velharti-
ce prostřednictvím členů „krizové komise“, svých 
zaměstnanců a členů z řad SDH Velhartice zábavně-
-vzdělávací program pro žáky ZŠ Velhartice. Na šes-
ti stanovištích (Základy první pomoci; překážková 
dráha požární ochrany vč. práce s  lanem a  břeme-
nem; preventivně-výchovný stan zaměřený na tísňo-
vé volání, ochranu obyvatel a činnost složek IZS; sta-
noviště chemické ochrany vč. praktického nácviku 
používání prostředků individuální ochrany; střelba 
ze vzduchovky na terče vč. zásad bezpečné manipu-
lace; teoretický blok s  videopořady na téma civilní 

↑ Branný den v ZŠ – první pomoc

ochrany, požární ochrany; bezpečnosti na silnici) se 
dopoledne vystřídalo všech 6 tříd. Věřím, že jsme 
dokázali témata předat poutavou formou mladším 
i  starším dětem. Rád bych touto cestou poděkoval 
všem zúčastněným žákům za jejich snahu a aktivní 
přístup, pedagogům a  dalším zaměstnancům ško-
ly za spolupráci. Především děkuji devítičlennému 
týmu, který stanoviště pro děti připravil a provozo-
val. Většina personálu na stanovištích se branného 
dne zúčastnila na úkor osobního volna či dovolené.

Zvýšení technických i taktických schopností 
hasičských jednotek obce

Poohlédnutím do ještě nedávné historie a porov-
náním s dnešním stavem si můžeme říci, že se v něko-
lika posledních letech schopnosti hasičů řešit zása-
hy (vč. nových výzev, které nás dříve míjely) citelně 
zvýšili. Kromě výše zmíněného zavedení systému 
pro podporu operačního řízení (HasiNET) v  JSDH 
Velhartice můžeme zmínit několik dalších novinek 
v  garážích hasičských zbrojnic, resp. ve vozidlech 
hasičů. Konečně bylo dosaženo stavu, kdy všechny 
4 obcí zřizované hasičské jednotky jsou vybaveny 
radiostanicemi. Mohou tak mj. operativně předá-
vat informace vyšším stupňům řízení i mezi sebou. 
V  JSDH Velhartice hasiči po letech čekání konečně 
disponují „velitelskou“ kapesní radiostanicí (dosud 
musel velitel jednotky např. při předání informací 
z místa zásahu opakovaně nastupovat a vystupovat 
do/z vozidla). Dále byla pořízena úniková záchranná 
kukla (ta umožní díky propojení s dýchacím přístro-
jem neseným hasičem bezpečně vyvést evakuované 
osoby přes kouřem zasažený prostor), termokame-
ra (skrz její displej hasiči vidí teplotu okolních po-
vrchů, nad to poslouží i  jako účinná pomůcka při 
pohybu v zakouřeném prostoru a coby přístroj pro 
noční vidění). Velhartičtí hasiči si postupně zvyšují 
schopnosti v poskytování první pomoci: Čtyři z nich 
v  dubnu absolvovali záchranářské cvičení Rozkoš 
Rescue 2026, kde čelili 15 realistickým modelovým 
situacím. Na základě získaných poznatků dojde k op-
timalizaci a rozšíření záchranářského vybavení. 

Za významný milník požární ochrany obce po-
važuji pořízení nové přenosné motorové stříkačky, 
které na návrh komise schválili zastupitelé obce. 
Nový stroj od renomovaného výrobce Rosenbauer 
(typ Fox 4) pořízený za 459 000 Kč (z čehož 200 000 
Kč je hrazeno dotací Plzeňského kraje) byl přidělen 
jednotce SDH Chotěšov. Využití stroje bude spočívat 
v  zajištění dálkové dopravy vody k  požárům větší-
ho rozsahu, saturaci čerpacích stanovišť požární 
techniky vodou nebo odčerpávání vody po povod-
ních. U jednotek v obci je nyní rozmístěno 6 ks pře-
nosných stříkaček typu PS 12 československé výro-
by, vyrobených před 35–55 lety. S  jejich rostoucím 
stářím přirozeně klesá jejich provozní spolehlivost, 

rentabilita oprav a  dostupnost náhradních dílů. 
Kromě fyzického opotřebení se čím dál tím více 
projevuje i  jejich morální zastaralost. Některé PS 
12 budou tedy postupně vyřazovány z pohotovosti, 
zatímco jejich úkoly již částečně přebrala plovoucí 
čerpadla, jež jsou ve srovnání s nimi poměrně kom-
paktní a uživatelsky přívětivější. 

Nejen výše zmíněné záležitosti se podařilo na-
vrhnout, naplánovat a následně realizovat s velkým 
přispěním členů „krizové komise“ rady obce Velhar-
tice. Za dobrou spolupráci napříč jejich složkami 
IZS s obcí při plánování akcí i za svědomitou koordi-
naci postupu (vedoucí mj. k efektivnímu využívání 
finančních prostředků vč. dotačních titulů atd.) jim 
tímto děkuji.

Bc. Jan Dufala, předseda komise

↑ Branný den v ZŠ 
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Život v naší škole a školce: Půlrok plný zážitků 
a úspěchů

Milí spoluobčané,

čas rychle utíká a  s  příchodem jara nastal čas 
ohlédnout se za uplynulými měsíci v  naší základní 
a  mateřské škole. A  že bylo za čím se ohlížet! Od lis-
topadu do dubna škola žila naplno – smíchem dětí, 
novými zážitky, sportovními úspěchy, kulturou i spo-
lečnými akcemi, které vytvářejí atmosféru školy, kam 
děti chodí rády.

Velkou radost nám udělali naši žáci, kteří úspěšně 
reprezentovali školu i  obec Velhartice v  okresních 
kolech olympiád a soutěží. Zapojili se do matematic-
kých, fyzikálních, jazykových i zeměpisných soutěží, 
finanční gramotnosti nebo soutěže Mladý zemědělec. 
Úspěchy slavili také naši sportovci, kteří si z turnajů 
a závodů přivezli řadu medailí a krásných umístění. 
Všem soutěžícím patří velká gratulace.

Školní okénko

↑ Soutěže ↑ Mateřská škola

↑ Mateřská škola

Ani naši nejmenší nezůstávali pozadu. Děti z ma-
teřské školy i žáci prvního stupně zažili během zimy 
a  jara řadu krásných akcí. Navštívili jsme pohád-
ku o  Velrybě Lízince v  sušické Sokolovně, adventní 
představení Vánoční hvězda i klatovské divadlo s pří-
během Malý princ. Mateřská škola si užila také kou-
zelnická vystoupení, Divadlo z bedny a další vzdělá-
vací programy.

Velkým krokem vpřed bylo zahájení pravidelných 
lekcí plavání pro děti z  mateřské školy. Ve výcviku 
pokračují také žáci čtvrté třídy, kteří postupně zdo-
konalují své plavecké dovednosti.

Nezapomenutelným zážitkem byla návštěva Mo-
bilního planetária, které na chvíli proměnilo školu 
ve vesmírnou základnu. Nejmladší děti objevovaly 
planety a hvězdy hravou formou, starší žáci se pono-
řili do témat o  vzniku života na Zemi a  tajemstvích 
vesmíru. Sedmáci a osmáci se díky projektu Planeta 
Země 3000 vydali prostřednictvím filmového plátna 
až k  indické Ganze a  poznávali život i  kulturu této 
části světa.

↑ Mateřská škola

↑ Canisterapie

↑ Lyžařský výcvik Špičák

↑ Den s IZS

Předvánoční období patřilo kultuře, tvoření a spo-
lečným setkáním. Velkou radost nám udělalo obnove-
ní tradice vánoční besídky, která se do školy vrátila po 
několikaleté pauze. Každá třída si připravila vlastní 
vystoupení a celý večer se nesl ve velmi příjemné at-
mosféře plné hudby, tance a divadla. Potěšil také škol-
ní pěvecký sbor, který vystoupil nejen pro školu, ale 
i pro veřejnost.

Leden patřil lyžařskému výcviku na Špičáku. 
I úplní začátečníci během týdne udělali velké pokro-
ky a  kromě lyžování si děti užily i  spoustu společné 
zábavy na chatě v Hojsově Stráži.

Ve škole proběhla také řada preventivních progra-
mů zaměřených na bezpečnost, vztahy a zdravý život-
ní styl. Ve spolupráci s Linkou bezpečí a Policií ČR se 
děti věnovaly tématům šikany, kyberšikany, bezpeč-
nosti na internetu i rizikům návykových látek.

Praktické zkušenosti si žáci vyzkoušeli během 
finanční gramotnosti, dopravní výchovy nebo pro-
jektu Den pro zdravé zuby. Velký ohlas měla také 
návštěva Olympijského festivalu v Českých Budějo-
vicích, kde si děti mohly vyzkoušet biatlon, curling 
i  další sporty. Nechyběly ani tradiční akce jako ma-
sopustní veselí, velikonoční tvořivé dílny nebo oblí-
bená „Výuka naruby“.

Krásné dubnové počasí provázelo také Branný 
den pro žáky 4. až 9. ročníku. Akci připravila obec 
Velhartice prostřednictvím komise OO/KŘ za ak-
tivní spolupráce všech pedagogů školy. Žáci si prak-
ticky vyzkoušeli základy první pomoci, evakuaci, 
chemickou ochranu, střelbu ze vzduchovky i  práci 
s  lanem. Velkým zážitkem byla také ukázka hašení 
požáru v podání SDH Velhartice.

Velmi příjemným a  srdečným okamžikem bylo 
nedělní odpoledne ke Dni matek, které dne 17. května 
2025 připravila obec Velhartice ve spolupráci s naší 
školou. Vystoupily děti z mateřské školy i žáci 4., 5., 
6. a 9. třídy. Celé odpoledne krásně uzavřelo vystou-
pení školního pěveckého sboru, které vytvořilo slav-
nostní a dojemnou atmosféru.

Když se ohlédneme za uplynulými měsíci, máme 
radost z toho, kolik krásných akcí a společných zážit-
ků se podařilo uskutečnit. Za vším stojí práce peda-
gogů, zaměstnanců školy, podpora rodičů i zřizova-
tele. Díky této spolupráci můžeme dětem vytvářet 
prostředí, kde se cítí dobře, bezpečně a  kam chodí 
rády.

A  školní rok ještě nekončí. Před námi jsou další 
výzvy a  zážitky – mezinárodní setkání škol na Slo-
vensku, školní zájezd do Anglie i podzimní cesta do 
Slovinska. Už teď se těšíme, až se s vámi o další škol-
ní novinky podělíme v příštím vydání Velhartického 
zpravodaje.

Vedení ZŠ a MŠ Velhartice

www.facebook.com/ZakladniskolaVelhartice 
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Kulturní komise 

Kultura

Ve Velharticích jsme se hned na začátku prosince 
sešli při rozsvícení vánočního stromku u  kostela na 
náměstí. Dětský pěvecký sbor paní učitelky Marie 
Volfové zazpíval nejen vánoční koledy, pan farář po-
žehnal stromečku a poté si všichni přítomní společně 
zazpívali. Náměstí zůstalo zaplněné ještě dlouho po 
skončení oficiální akce, lidé si povídali a ochutnávali 
výborné občerstvení.

Tradicí se stal také 25. prosinec. Děti z  Velhartic 
a okolí nacvičily pod vedením paní Vališové a F. Mu-
siola vánoční hru o  narození Ježíška. V  zaplněném 
kostele pak tento příběh zahrály velmi věrohodně, 
dokonce s  opravdovým živým děťátkem, a  chrámo-
vý sbor jim k tomu zazpíval. Na závěr jsme si všichni 
společně zazpívali vánoční koledy.

Taneční pro dospělé ve Velharticích

Na podzim 2026 opět proběhne v KD Velhartice 
kurz tanečních pro dospělé (začátečníci i mírně 
pokročilí) pod vedením tanečního mistra Jiřího 
Hájka a Jany Peškové.

Termíny lekcí (pátky):
16. 10. | 23. 10. | 6. 11. | 13. 11. | 20. 11. | 27. 11. 2026 

Další informace a  přihlášky budou zveřejněny 
během léta.

↑ Taneční kurz Velhartice 2025↑ Májka Velhartice↑ Dětský maškarní ples

↑ Rozsvícení vánočního stromku ↑ Vánoční hra

↑ Vánoční trhy

Třetí adventní neděli se konaly již tradiční ad-
ventní trhy. Náměstí před kostelem ožilo množstvím 
stánků s různým zbožím, které se hodilo k zakoupení 
vánočních dárků. Největší zájem byl opět o Lukášovy 
vepřové dobroty. Na všechny se dostalo a mnozí si ješ-
tě něco odnesli domů.

V  lednu přijel do kulturního domu ochotnický 
spolek Tyl z Hartmanic s veselohrou „Láska mezi ne-
bem a zemí“, kterou vidělo 79 spokojených diváků.

V únoru se konal dětský maškarní ples s bublinko-
vou show. Kulturní dům zaplnili děti i rodiče a po celé 
odpoledne panovala veselá nálada. Nechyběly soutě-
že a hry, například oblíbená židličkovaná, do které se 
s nadšením děti v maskách zapojily.

vytvořili pracovníci obecního úřadu. Přihlížející di-
váci odměnili všechny šikovné muže potleskem a ob-
divným pokřikem. Tentokrát májku nikdo nepodřízl.

Oheň byl zapálen a  všichni se těšili na opečené 
špekáčky. K  dobré pohodě přispěly i  děti z  kroužku 
vaření a  pečení při ZŠ Velhartice pod vedením paní 
Lenky Bubelové, které upekly slané šneky a výborné 
sladké pečivo s borůvkami. Moc děkujeme!

Na konci května proběhla také tradiční Noc kostelů – 
tentokrát v hřbitovním kostele sv. Maří Magdalény. 

Akce, které budou následovat:
	› 7. 6. 	 Den dětí na fotbalovém hřišti
	› 18. 7. 	 Velhartická pouť
	› 17. 10. 	 „Pelíšky“ – divadlo „Atakdále“ ze Sušice
	› 11/2026	 „Hubertská mše“ 
	› 29. 11. 	 Rozsvícení vánočního stromečku
	› 13. 12. 	 Adventní trhy
	› 16. 12. 	 Česko zpívá koledy
	› 25. 12. 	 Živý betlém“

KK děkuje OÚ za podporu naší práce a také za vidi-
telné zlepšování péče o čistotu obce a zeleň. Pochvalu 
zaslouží také občané, kteří pomáhají tím, že pečují 
nejen o svůj dům a jeho okolí, ale také i o kousek dál.

Za KK napsala Marie Musiolová

V dubnu jsme zhlédli další veselohru v podání čle-
nů divadla Sušdivoch ze Sušice. Hra „Valčík tučňáků“ 
pobavila téměř stovku diváků, kteří se nepřestali 
smát po celé představení.

Poslední dubnový den se opět stavěla májka v ko-
munitním prostoru u  fotbalového hřiště, která do-
sáhla rekordní výšky 26 metrů. Děvčata ji krásně 
ozdobila a  vyrobila také autentickou čarodějnici na 
hranici. Pan Radek Ševčík navrhl a vyrobil speciální 
kovový stojan na májku. Parta silných mužů pomocí 
dlouhých tyčí a  provazů zdvihala májku vzhůru té-
měř celou hodinu. Poté už zbývalo jen stojan upevnit 
do předem připraveného betonového základu, který 



Zpravodaj z podhradí | Informační občasník pro občany Velharticka 18 Zpravodaj z podhradí | Informační občasník pro občany Velharticka 19

Zámek Nemilkov
Zámek Nemilkov žije stále,  
10 let obnovy 

Letos je to právě deset let, co naše 
rodina začala s  postupnou obnovou 
zámku a  přilehlého poplužního dvora. 
Od samého začátku máme jediný cíl – 
zachovat tuto výjimečnou památku pro 
další generace a  zároveň jí vrátit život, 
aby se znovu stala místem setkávání, 
kultury a společných zážitků.

Když jsme areál převzali, byl po více 
než padesát let veden na seznamu ohro-
žených památek a  nacházel se ve velmi 
špatném technickém stavu. Záchranné 
a  rekonstrukční práce však pokraču-
jí dodnes. Každý kout zámku přitom 
vypráví svůj vlastní příběh – v  docho-
vaných architektonických prvcích se 
prolíná gotika, renesance, baroko i  kla-
sicismus.

Jedním z  nejkrásnějších míst zámku 
je bezesporu barokní taneční sál s kaplí, 
který patří k  největším historickým 
prostorám celého objektu. Přestože jeho 
obnova stále pokračuje, konají se zde 
koncerty, kulturní programy i společen-
ské akce. Naším přáním je vrátit tomuto 
jedinečnému prostoru nejen jeho pů-
vodní podobu, ale také atmosféru slav-
ností, hudby a setkávání lidí.

Součástí areálu jsou hospodářské 
budovy, historická kašna a  bývalá vo-
zovna, která dnes slouží jako příjemné 
venkovní občerstvení pro návštěvníky. 
Srdečně zveme všechny příznivce his-
torie, kultury i  příjemných setkání na 
akce pořádané během letošní sezóny. 
Přijďte si prohlédnout, jak se zámek 
postupně proměňuje, zažít jedinečnou 
atmosféru historických prostor a stát se 
součástí jeho nového příběhu. 

Těšíme se na vaši návštěvu! 
 Kaplanovi

https://www.zamek-nemilkov.com/cs
https://www.instagram.com/zameknemilkov/ 
https://www.facebook.com/ZamekNemilkov

 Výstava obrazů Oldřicha Dvorského ↓

Hradní zpravodajství
Jaro pomalu přechází do léta a  hradní sezóna je v  pl-

ném proudu. A s ní přichází prohlídky Hradu, Zámku či 
Šumavské klenotnice již každý den v týdnu kromě pondělí.

To je ideální doba na nákup naší celoroční perma-
nentky. Chodíte rádi na hrad na kafe, na pivo, na oběd 
nebo s  dětmi na písek? Jezdí k  vám občas návštěvy 
a vám se s nimi nechce na hrad, protože byste museli 
platit do areálu? Přesně pro tyto situace je celoroční 
permanentka ideálním řešením. Navíc od června bude 
v hradním pivovaru nově otevřená i stavitelská herna 
pro děti. Jako bonus pak má každý držitel permanent-
ky zdarma vstup na tradiční zamykání hradu na konci 
října. Cena zůstává stejná jako loni, tedy 200 Kč. 

Každoročně se snažíme připravit pestrý kulturní 
program nad rámec běžných prohlídek. Letos jsme se 
speciálně zaměřili na období letních prázdnin. Tak vě-
říme, že si z naší nabídky vyberete. 

V květnu *16. – 17.* jsme si opět připomněli naroze-
niny Karla IV. – slavnostním průvodem, rytířskými 
souboji na koních, hudbou i tanci. To vše nás přenes-
lo do doby, kdy na velhartickém hradě pobýval králův 
přítel Bušek z Velhartic.

Každý hrad měl své období největšího rozkvětu, ale 
často později postupně chátral, až se z něj stala zříce-
nina. Ve 20. století se začaly naše památky znovu ob-
novovat. Proměny hradu jsou tématem červnových 
Dnů šumavského Trojhradí *13. – 14. 6.* Přijďte na 
speciální komentovanou prohlídku výstavy historic-
kých fotografií v hradním pivovaru s emeritním kas-
telánem Petrem Mejstříkem, který se za svoji 37letou 
éru kastelána významně podílel na obnově velhartic-
kého hradu.

Začátkem prázdnin začíná HRADoDĚNÍ – velhar-
tické kulturní léto:

V sobotu *27. června* se od 17:00 na hradě odehraje 
příběh Poslední noc mistra Jana. Hrají sušičtí ochot-
níci SušDivoch.

Červencové svátky *4. – 6.* budou opět ve znamení 
otevřeného skanzenu tedy Živá řemesla v podhradí. 
Ukázky tradičních řemesel – kováře, sedláře, řezbáře, 
tkadleny či provazníka i  dalších budete moci shléd-
nout v  otevřených chaloupkách i  před nimi. Některá 
si budete moci i  vyzkoušet, něco ochutnat a  alespoň 
trochu si představit, jak se žilo lidem dříve. Letos nám 
k dobré náladě navíc zahrají folklórní soubor Pšenič-
ky z Nepomuku a domažlické dudačky.

Noc na Karlštejně – jak to bylo doopravdy? Minu-
lý rok jste měli možnost shlédnout představení „Noc 
na Karlštejně“ v  podání divadelního spolku Tyjátr 
Horažďovice. Letos vás zveme na zajímavé a velmi po-
pulární povídání s  panem badatelem PhDr. Filipem 
Kaslem – večer *11. července* od 17:00. Můžete se těšit 
na jeho rozbor tohoto muzikálu z  pohledu historika. 
Atmosféru navodí skupina středověké hudby Elthin 
a celá přednáška bude doprovozena i dobovou módní 
přehlídkou.

Divadelní spolek Vřeskovice opět zahraje cimrma-
novské představení České nebe – letos jako derniéru. 
Bude to *25. července* od 18:00.

V sobotu *1. srpna* od 18:00 budete moci shlédnout 
další divadelní představení horažďovického Tyjátru – 
tentokrát to bude Moliérův Lakomec.

Hradozámecká noc bude letos docela jiná, než ty 
předchozí. Budete se totiž moci procházet nočním 
ZÁMKEM. A to není zdaleka vše. Večerem zazní tóny 
kapely Bossanoha, uvidíte tanec i  módní přehlídku 
kostýmů 1. republiky. Ženy se budou moci ozdobit kvě-
tinovým šperkem, který si samy vyrobí. Atmosféra 
první republiky na Velharticích na vás dýchne v sobo-
tu *22. srpna* od 20:00.

Na podzim se chystají další Dny šumavského troj-
hradí na *26.–27. 9.*.

Sezónu uzavřeme tradičním Zamykáním hradu 
*31. 10.*, kde nebude chybět běžecký závod, kostýmova-
ní průvodci ani program pro děti.

Prohlídkový okruh Šumavská klenotnice je trvale 
otevřen – každý den (kromě pondělí) v 11:00 a ve 13:00 
hod. Kdo jste ještě nebyli, je nejvyšší čas se vypravit. 😊

Podrobnosti k našemu programu a aktuální zprávy 
vždy najdete na našem webu hrad-velhartice.cz, pří-
padně nás můžete také sledovat na 

FB: @hradvelhartice | IG: @hradvelhartice

Těšíme se na vaši návštěvu – ať už na nějaké akci, 
nebo jen za klidem a kouzlem našeho hradu.

Přejeme všem krásné léto.
Tým Hradu Velhartice

↑ Zámecký prohlídkový okruh
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Muzeum šumavských minerálů
Muzeum šumavských minerálů ve Velharticích zve na letní sezónu 2026

Muzeum šumavských minerálů ve Velharticích 
vstupuje do letní sezóny s  řadou novinek i  oblíbe-
ných aktivit. Za dvanáct let své existence se muzeum 
výrazně rozrůstá – a to nejen počtem exponátů, ale 
i nabídkou programů pro návštěvníky.

Návštěvníci se mohou těšit na pestrou sbírku mi-
nerálů nejen ze Šumavy. Velmi oblíbenou prohlíd-
kou je stále expozice v  prostorách bývalé konírny, 
kde vznikla unikátní fluorescenční expozice. Ta je 
přístupná pouze s průvodcem a představuje více než 
800 minerálů reagujících na UV světlo. Prohlídka 
probíhá ve tmě a nabízí nevšední podívanou na fas-
cinující hru barev při nasvícení různými typy ultra-
fialového záření.

Součástí muzea je také rozsáhlá sbírka Libora 
Škubala, který se sběratelství minerálů věnuje již 
více než 31 let.

Během léta chystáme kromě komentovaných prohlí-
dek také řadu doprovodných akcí – přednášky, zážitko-
vé programy i kulturní setkání. Zvláště doporučujeme 
opět přednášku o zlatě a stříbře ve Velharticích, která 
přibližuje historii těžby těchto drahých kovů. 

Muzeum se dlouhodobě aktivně zapojuje i  do 
propagace regionu. Prezentujeme se po celé České 

republice prostřednictvím mineralogických burz, 
workshopů, seminářů i  projektů zaměřených na 
cestovní ruch. Tímto způsobem podporujeme pově-
domí nejen o  samotném muzeu, ale i  o  Velharticích 
jako atraktivním turistickém cíli a přispíváme k roz-
voji místního turismu. Věříme, že je důležité znát 
místní zajímavosti, historii i přírodní bohatství – 
zvláště pokud v tomto regionu žijeme.

Aktuální program, otevírací dobu a  dal-
ší informace najdete na webových stránkách 
www.muzeummineralu.cz. Sledovat nás můžete 
také na Facebooku a Instagramu, kde pravidelně sdí-
líme novinky, pozvánky i zajímavosti z muzea.

Srdečně zveme všechny místní obyvatele, chalu-
páře a návštěvníky k letní návštěvě muzea i k účasti 
na našich akcích.

Za muzeum minerálů 
Mirka Dvorská

Oprava kostela sv. Maří 
Magdalény pokračuje

V letošním roce budou pokračovat 
práce na opravě kostela sv. Maří Ma-
gdalény ve Velharticích. Díky získání 
dalších finančních prostředků a  pod-
poře dárců se podaří navázat na před-
chozí etapy rekonstrukce a  opravit 
čelní (východní) stranu kostela.

Poděkování patří všem, kteří obno-
vu této významné památky podporují 
finančně i svou pomocí. Díky této pod-
poře může obnova kostela pokračovat 
a kostelu se tak postupně navrací jeho 
původní krása.

P. Robert Paruszewski

Kostel sv. Maří Magdalény

Facebook a Instagram

Rudolfova vila byla postavena roku 1898 stavební-
kem MUDr. Saskou. Později přešla do vlastnictví ro-
diny Rudolfových a stala se jedním z nejvýraznějších 
soukromých sídel tehdejších Velhartic. Celý areál byl 
podle dobového popisu budován jako „horské sanato-
rium“ — tedy nejen jako vila, ale jako rozsáhlý parko-
vý celek určený k odpočinku a společenskému životu.

Nejvýraznější osobností spojenou s  vilou byl Jin-
dřich Karel Rudolf, podnikatel působící od roku 1876 
v  oborech instalatérství, topenářství, klempířství, 
drážních telefonů a  telegrafů. Rodinná firma se po-
stupně rozrostla natolik, že podle dochovaných po-
známek zaměstnávala v roce 1944 kolem 800 lidí. Po 
otci firmu dále vedli synové František a Jindřich.

V  dokumentech jsou uvedeny také čtyři dcery — 
Marietta, Josefina, Anna a Jarmila. Zmíněn je i MUDr. 
Jaroslav Lenz, pražský gynekolog, milovník Šumavy 
a manžel Marietty Rudolfové. U Ing. Františka Rudol-
fa je uvedeno, že za války zachránil několik velhartic-
kých občanů od totálního nasazení.

K areálu patřila vstupní brána s nápisem „Vila Ru-
dolf “, promenádní cesty, altán, pergola, vyhlídka, ku-
želník i  tenisový kurt, který se nacházel v  prostoru 
dnešního kulturního domu. V  nejvýchodnější části 
parku stála kaplička se sv. Jindřichem a  sv. Annou. 
Dochoval se také dopis z roku 1930 s žádostí o povole-
ní postavit pamětní sloup se sochami obou světců na 
památku svých rodičů, kteří podle jeho slov „milova-
li městečko Velhartice velkou láskou“. Autor dopisu 
není znám, protože podpis se nepodařilo rozluštit.

Po roce 1945 byla vila obsazena a  v  období kolem 
let 1960–1961 došlo k jejímu vyvlastnění a znárodně-
ní. Dnes v budově sídlí obecní úřad a knihovna. Přesto 
se v areálu dodnes dochovala řada původních prvků, 
mimo jiné park a kaplička, která v blízké budoucnosti 
získá svou původní podobu.

Lenka Horejšová ve spolupráci s Matějem Mejstříkem

Historické okénko

Kaple Proměnění Páně na vr-
chu Kalvárie nad Horami Matky 
Boží stojí na místě, kde se u starého 
dřevěného kříže modlívali horníci 
před vstupem do šachet. 6. srpna 
1770 městečko postihl požár, který 
byl úspěšně uhašen, měšťané slíbi-
li na paměť toho postavit kapli, ale 
město pro nedostatek prostředků 
kapli nakonec nepostavilo. Po epi-
demii cholery v letech 1831–1832 byl 
slib obnoven a  kaple byla dokonče-
na v  roce 1842. Později přičiněním 
duchovního správce byl vrch vyčiš-
těn, ohraničen hradbou velkých ka-
menů a bylo postaveno 14 zastavení 

křížové cesty, do kterých byly umís-
těny obrazy nalezené na půdě fary. 

Kaple i jednotlivá zastavení byla 
s  přispěním místních obyvatel 
v  minulosti několikrát opravová-
na. V roce 2007 velkou část lesního 
porostu zničil orkán Kyrill, jako zá-
zrakem tehdy nedošlo k  žádnému 
poškození. Jedno ze zastavení ale 
bylo poškozeno těsně před oslava-
mi 500 let města, na znovupostave-
ní i tehdy ochotně přispěli dárci. 

Místo, kde kaple stojí, má velmi 
pozitivní energii a je častým cílem 
procházek místních i návštěvníků. 

Bohdana Novotná

Rudolfova vila

Kaple a křížová cesta Hory Matky Boží

↑ Zastavení křížové cesty na HMB

↑ Pohled na vilu s verandami ↑ Boční vchod do zahrady

↑ Dopis obecnímu úřadu ve Velharticích
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Charita Sušice
Už 25 let pomáháme potřebným i na 
Velharticku

Jsou chvíle, kdy člověk všechno zvládá sám a pak 
jsou chvíle, kdy to prostě nejde. Každý z nás se může 
ocitnout v  situaci, kdy potřebuje pomocnou ruku, 
pochopení nebo jen někoho, kdo poradí kudy dál. 
A právě proto jsme tady my.

Pomáháme lidem napříč generacemi – seniorům, 
lidem se zdravotním omezením i těm, kteří se ocitli 
v těžké životní situaci. Naším cílem je jediné: aby ni-
kdo nezůstal na své starosti sám. Aby lidé mohli žít 
důstojně, bezpečně a  pokud možno tam, kde je jim 
nejlépe, doma.

Jak pomáháme

Naše služby stojí na jednoduché myšlence: každá 
situace má řešení, když na ni člověk není sám.

	› Pečovatelská a  odlehčovací služba pomáhá seni-
orům a  lidem se zdravotním omezením zvládat 
každodenní život a  zároveň dává jejich blízkým 
potřebný prostor si odpočinout.

	› Sociálně aktivizační služby podporují aktivní ži-
vot, setkávání a udržení fyzické i duševní kondi-
ce.

	› Odborné sociální poradenství (Sociální poradna 
Racek) nabízí bezpečný prostor, kde společně hle-
dáme cestu z obtížných situací, ať už jde o dluhy, 
úřady, rodinné problémy nebo hledání životní 
stability.

	› Dluhové poradenství nově pomáhá lidem zorien-
tovat se ve složité finanční situaci, nastavit plán 
řešení a znovu získat jistotu a klid.

	› Potravinová a materiální pomoc pomáhá překle-
nout období, kdy chybí to základní.

	› Půjčovna kompenzačních pomůcek usnadňuje 
pohyb i návrat k soběstačnosti.

	› Volnočasový klub Jonáš vytváří bezpečné místo 
pro děti a mladé lidi.

	› Farní charity a  dobrovolnická činnost propojují 
lidi, kteří chtějí pomáhat, s těmi, kteří to potřebu-
jí.

Příběh, který dává smysl

Paní Marie chtěla zůstat doma. Ve svém bytě, kde 
to zná, kde má své vzpomínky i  sousedy. Jenže stá-
ří a zdraví začaly být překážkou. Díky pečovatelské 
službě dnes zvládá běžný den, někdo jí pomůže s ná-
kupem, hygienou i tím, aby nezůstala sama. Její dce-
ra si mezitím může odpočinout a načerpat síly.

A pak je tu pan Petr. Dlouho řešil dluhy, které ho 
postupně dostaly na dno. Nevěděl, na koho se obrátit. 

V  poradně jsme s  ním prošli jeho situaci, vysvětlili 
možnosti a společně nastavili konkrétní kroky. Dnes 
už ví, že dluhy nejsou ostuda, a  hlavně, že existuje 
cesta ven.

Jsme vděční za každou možnost být nablízku li-
dem, kteří se ocitli v těžké životní situaci. Naše práce 
není jen o službách, je především o lidskosti, důvěře 
a naději. Někdy jde o hledání řešení a nové cesty, jin-
dy „jen“ o  to být po boku těm, kteří se rozhodli zů-
stat na závěr života doma, tam, kde to mají rádi, mezi 
svými vzpomínkami a blízkými. I to má velký smysl.

Děkujeme všem, kteří nám důvěřují, i těm, kteří 
pomáhají společně s námi. Jsme tu pro všechny, bez 
rozdílu, s respektem a otevřeným srdcem.

V  případě potřeby se můžete obrátit na vedoucí 
našich služeb Mgr. Moniku Věchtíkovou, tel. 731 
402 910.

Novinky v místní knihovně

Letošní rok pokračovala místní knihovna v úspěš-
ně započaté spolupráci se Základní a mateřskou ško-
lou ve Velharticích. 

Mateřská školka navštívila knihovnu 10. března, 
kdy jsem dětem přečetla pohádku a mohly se seznámit 
s  prostorami knihovny a  prohlédnout si knížky pro 
děti. Některé z dětí byly při první návštěvě ostýchavé, 
ale rychle si zvykly a myslím, že se jim pohádky líbily.

Žáci z  6.–9.ročníku navštívili knihovnu 1. dubna. 
Vzhledem k blížícím se Velikonocům jsme si vyprávě-
li o tomto významném křesťanském svátku a tradicích 
s nimi spojenými. Součástí povídání bylo čtení ukáz-
ky z Babičky Boženy Němcové, ve které popisuje staré 
velikonoční zvyky. Zároveň jsem jim připravila malý 
zábavný kvíz, ve kterém měli odpovídat na otázky 
k probíranému tématu. 

Při těchto návštěvách vždy dětem zdůrazňuji důle-
žitost čtení a benefity, které jim záliba v četbě přinese 
v budoucím životě osobním i studijním a pracovním.

Velkou novinkou je také nové využití obřadní síně 
obecního úřadu, která se každé pondělí přemění v čí-
tárnu pro žáky 4. a  5.třídy. Obec vybavila místnost 
pohodlnými polštáři a děti zde poté, co si v knihovně 
vyberou knihu, tráví hodiny čtení pod vedením paní 
učitelky Musiolové a Volákové. Obě tuto možnost hod-
notí velice kladně a  děti odcházejí spokojené ze zají-
mavě strávené vyučovací hodiny. Je to další krok k při-
blížení české i světové literatury dětem a mládeži.

I při výběru knižních novinek se snažím uspokojit 
vkus mladých čtenářů. Do knižního fondu pravidelně 
zařazuji knihy pro děti a mládež. V poslední době jsem 
zakoupila několik titulů, o kterých si myslím, že mezi 

mládeží „letí“. Jsou to hlavně komiksy, například kni-
ha Wynd, což je komiksová fantasy sága a tzv. manga 
( komiksy japonských autorů, které se čtou odzadu 
stejně jako japonské texty), k nejnovějším patří napří-
klad titul Naušika z  Větrného údolí od autora Hajao 
Mijazaki. Zajímavým titulem je také hororová sbírka 
povídek pro mládež Králíček Budíček. Velmi hezký je 
také detektivní příběh Černobílé léto, českého autora 
Petra Hugo Šlika, který se odehrává na starém dobrém 
českém letním táboře.

Pro nejmenší je zde samozřejmě na výběr také 
spoustu nových pohádek a příběhů o zvířátkách.

Samozřejmě nezapomínám ani na dospělé čtenáře 
a pravidelně doplňuji knižní fond jak nákupem novi-
nek, tak zapůjčováním knižních souborů z  Městské 
knihovny v Sušici.

Připomínám zájemcům o  literaturu, že knihovna 
je otevřena každé pondělí a  středu od 12.00 do 18.00 
hod. a členství v naší knihovně je zdarma.

								      
Martina Jonášová, Místní knihovna Velhartice

Nejlepší knihobudka na Šumavě
Včera jsem si koupila útlou knížku za 350 Kč :-( od 

Aleše Palána, autora úspěšné trilogie "Raději zešílet 
v divočině" o šumavských samotářích.

A hle – na str. 121 cituji: .....literatura velkolepě ex-
panduje a  nedá se jí uniknout ani na horách. Tento 
fenomén se nazývá knihobudky. Často bývají neza-
sklené, otevřené větru, dešti, ovšem literatura je dáma 
otužilá a šumavské podnebí vydrží alespoň měsíc dva, 
než zplesniví nebo si v ní udělají doupátko myšky.

Nejlepší knihobudka na Šumavě se nachází na Ho-
rách Matky Boží. Je umístěna přímo ve zdejší autobu-
sové zastávce , což ocení zejména cestující, kteří v dešti 
čekají na zpožděný spoj. Mohou si třeba číst. Šíří nabíd-
ky i tím, že bývá obměňována a doplňována, jsou Hory 
Matky Boží jednoznačně nejkvalitnější knihobudkou 
v celém Česku. Hezky to tu voní a s ukořistěným titu-

lem můžete posedět na lavičce v při-
lehlém parku, případně se po křížové 
cestě vyštrachat ke studánce u  kos-
telíka Proměnění Páně. I  čtenář tam 
bude dost možná proměněn. 

Pokud vás sortiment božomatko-
horské knihobudky nezaujme, vězte, že je to jen proto, 
že jí těsně před vámi navštívil autor tohoto textu a její 
podstatnou část přemístil do domácí knihovničky. Vy-
držte, příště to bude třeba lepší. " .......(konec citátu).

Pane Paláne - DĚKUJEME ! Knížek si odneste kolik 
chcete, máme dost.

Jen se musím zastat dopravní společnosti – žádná 
zpoždění – jezdí přesně, že si podle autobusu můžete 
řídit hodinky.

Hanka Poláková, Hory Matky Boží

Místní knihovna Velhartice

↑ Čtení v obřadní síni
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SDH Chotěšov SDH Nemilkov

Military Bar Pentagon 
Velhartice

Vážení návštěvníci, moc vám děkujeme za 
podporu v roce 2025. Díky vám se cítíme sebevě-
domě v tvorbě letošního programu, jenž se ovšem 
může měnit a vyhrazujeme si na to právo, který 
je i  nadále dostupný pro všechny za dobrovolné 
vstupné.

Letos se můžete těšit na uvolněné večery Open 
Mic, které organizuje Mia Fellow, pravidelné 
páteční kvízy, ty moderuje Vít Emanuel Stach 
a  Velhartické Kulturní manévry Vol.2 v  drama-
turgii Pentagonu. 

M+K+M (Márty, Káča a Martínek) Rožníčkovi

Přehled koncertů v Military Baru Pentagon 
naleznete v závěrečném rozpisu akcí.

Prosba o pomoc
V rámci přípravy odborného textu prosím o po-

moc se zmapováním životních osudů JUDr. Zdeň-
ka Zelinky (1892–1950). Zelinka od r. 1939 pracoval 
jako prokurista ve firmě Pollak, za války bydlel 
v chatě Jana Wericha a ve Velharticích zůstal i po 
válce. Zemřel v roce 1950 a byl pohřben na velhar-
tickém hřbitově.

Pokud byste k němu a jeho manželce měli jaké-
koliv informace, případně dokumenty či fotogra-
fie, budu moc rád, pokud byste se se mnou mohli 
spojit.

Děkuji
Mgr. Lukáš Kopecký, 

historik, Klatovy, 

737 530 037 
kopeck.l@seznam.cz 

↑ Pozvánka na oslavu 100 let založení SDH v Nemilkově↑ Pozvánka na Svatoantonínskou pouť v Chotěšově

Vážení čtenáři,

rádi bychom vás seznámili s  čin-
ností Spolku horníků na Horách 
Matky Boží, který má za cíl uchová-
vat hornickou tradici našeho kraje 
a  připomínat historii hornictví na 
Šumavě.

Během zimních měsíců se náš spo-
lek bedlivě a aktivně připravoval na 
pořádání kulturní akce Hornický 
den na Šumavě. 

Dovolte mi tedy, abych Vás jmé-
nem Spolku Horníků na Horách Mat-
ky Boží srdečně pozval na akci Hor-
nický den na Šumavě 2026, který se 
uskuteční v  sobotu 27. června 2026 
v  horním královském městě Hory 
Matky Boží. Budeme velmi poctěni 
Vaší účastí na této významné lokální 
akci, která připomene bohatou hor-
nickou tradici našeho regionu.

Součástí programu bude slavnost-
ní hornický průvod, stužkování, žeh-
nání praporu, skok přes kůži, otevře-
ní obnovené hornické naučné stezky, 
vystoupení hornické kapely a  roz-
sáhlý doprovodný program realizo-
vaný ve spolupráci s Vysokou školou 
báňskou  – Technickou univerzitou 
Ostrava a Muzeem minerálů Velhar-
tice. Večer bude zakončen společen-
ským setkáním s živou hudbou.

Celá akce je pod záštitou Sdružení 
hornických a hutnických spolků Čes-
ké republiky a  záštitou Plzeňského 
kraje.

Těšíme se na setkání s  Vámi a  na 
společné oslavení hornických tradic 
na Šumavě.

Zdař Bůh! 

Ing. Filip Samko 
předseda Spolku horníků

 na Horách Matky Boží

Spolková činnost

www.spolekhornikuhmb.cz

  www.spolekhornikuhmb.cz  

HORNICKÝ DEN 
NA ŠUMAVĚ 

2026 
PROGRAM: 

PÁTEK: 
 18:00 

NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ VE STANU 
SOBOTA: 

 9:00-10:30 
REGISTRACE SPOLKŮ 

 10:30 
ZAHÁJENÍ AKCE 
SLAVNOSTNÍ PŘIVÍTANÍ SPOLKŮ 
SLOVO PŘEDSEDY SPOLKU, PŘIVÍTÁNÍ HOSTŮ 

 10:45-11:00 
ŽEHNÁNÍ HORNICKÉMU PRAPORU 

 11:15 
ŘAZENÍ PRŮVODU HORNICKÝCH SPOLKŮ 

 11:30-12:00 
HORNICKÝ PRŮVOD S KAPELOU 

 12:00-12:30 
STUŽKOVÁNÍ 

 12:30-14:00 
OBĚD 
K POSLECHU HRAJE HORNICKÁ KAPELA NÝŘAŇANKA 

 14:00-15:00 
HORNICKÁ "SESE" – SKOK PŘES KŮŽI 

 15:30 
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ OBNOVENÉ HORNICKÉ NAUČNÉ STEZKY 

 16:00 
OFICIÁLNÍ UKONČENÍ HLAVNÍHO PROGRAMU 

 18:30-23:00 
VEČERNÍ ZÁBAVA S KAPELOU  

 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ        27. červen 2026  
        Hory Matky Boží 

↑ Program Hornického dne na Šumavě

↑ Malá Zimní Hudba 2025, Zimní slunovrat - BaiBaiFiŠis + František Havlíček 
(Military Bar Pentagon)

Spolek Horníků na
Horách Matky Boží
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Komunitní projekty

Možná jste si v poslední době všimli čilejšího ru-
chu kolem Domu s pečovatelskou službou. Rozběhl 
se zde totiž projekt podpořený Nadací Partnerství, 
jehož cílem je proměnit zdejší zahradu v  oázu kli-
du. Obyvatelům domu bude sloužit k užitku i k od-
počinku, drobným živočichům poskytne bezpečné 
útočiště.

Na konci dubna již úspěšně proběhla první bri-
gáda. Společně jsme zasadili stromek – švestku, 
čímž celá přeměna oficiálně odstartovala. V  ná-
sledujících měsících budou brigády pokračovat 
a  zahrada dostane svou finální podobu. Čeká nás 
výsadba keřů, rostlin a  jabloně, ale také instalace 
vyvýšených záhonů, kompostu a  větší nádrže na 
dešťovou vodu. Celé místo pak doplní prvky podpo-
rující biodiverzitu, jako je hmyzí hotel, ptačí budka 
a krmítko.

Vytvořit příjemné zázemí pro naše starší spoluo-
bčany je společná radost, a proto vás srdečně zveme 
na nadcházející dobrovolnické brigády. Budeme 
vděční za každou pomocnou ruku i sousedskou pod-
poru, přičemž o  přesných termínech vás budeme 
včas informovat.

Těšíme se na setkání!
Barbora Hanzíková

Proměna zahrady u Domu 
s pečovatelskou službou ve 
Velharticích

V loňském roce proběhl ve Velharticích nultý roč-
ník Her bez hranic a už po prvním pokusu bylo jasné, 
že tahle akce má velký potenciál. Soutěžní nasazení, 
spousta smíchu i nadšené reakce účastníků a diváků 
nás přesvědčily, že letos nesmí chybět pokračování.

Proto se v  sobotu 29. srpna 2026 uskuteční na 
fotbalovém hřišti ve Velharticích oficiální první 
ročník Her bez hranic.

Přihlášky pro soutěžní týmy i  další informace 
zveřejníme během léta. Už teď se ale můžete začít 
domlouvat, kdo půjde do boje za čest svého týmu.

Lenka Horejšová a Vilma Ševčíková

Hry bez hranic

Komunitní prostor u  fotbalového hřiště ve 
Velharticích se pro mnohé občany stal již neodmy-
slitelnou součástí veřejného prostranství. Vzpome-
nout můžeme např. druhé silvestrovské setkání, 
kdy se zde rozhořel oheň a navzdory ryze zimnímu 
počasí se sešla početná parta lidí, aby se setkali se 
sousedy a  společně se rozloučili s  rokem 2025. Ve 
slunných dnech je toto místo oblíbeným cílem vy-
cházek zdejší mateřské školy i  rodičů s  dětmi. Nej-
většímu „zatížení“ prostor čelil při stavění májky 
a pálení čarodějnic.

Jednou z letošních novinek „Sponky“ je sklopný 
trubkový držák májky tvarem připomínající trup 
rakety se stabilizačními křidélky. Díky němu je stav-
ba májky bezpečnější a  můžeme si dovolit usadit 
větší kmen (pozn.: letos se velhartická májka dočkala 
prvomájového rozbřesku dokonce i ve svislé poloze).

Druhou novinkou je dřevěná špulka od kabelů, 
která se proměnila v  pultík pro figurkovou hru! 
Přijďte si zahrát – figurky i kostku máme.

Za členy projektu děkuji všem, kteří i nadále po-
máhají tento komunitní prostor rozvíjet a udržovat.

Jan Dufala

Projekt SPONKA

Sport

Stručné info z horského pažitu 

Milí sportovní přátelé Velharticka, následující-
mi řádkami bychom Vás chtěli stručně informovat 
o  sportovním dění v  naší organizaci TJ Hory Matky 
Boží, z.s., jenž své aktivity soustřeďuje především na 
kopanou a pouze rekreačně i na stolní tenis. 

V  současné době hraje náš oddíl kopané okres-
ní soutěž – IV. Třídu skupiny „B“, podobně jako náš 
spřátelený obecní rival SK Velhartice. Aktuálně 
k 4.5.2026 zbývá horským fotbalistům odehrát ještě 5 
mistrovských zápasů tohoto ročníku. Avšak společný 
derby zápas s naším zmiňovaným rivalem již máme 
za sebou. V prvním zápase jara, nerozehraný horský 
tým v hodně improvizované sestavě derby zápas jed-
noznačně prohrál, ale za prohru se stydět nemusíme 
a přejeme našemu obecnímu soupeři hodně úspěchů 
ve snaze o postup do vyšší třídy, resp. dle nových ná-
zvů do 9. ligy. Ve druhém mistrovském zápase jara 
jsme se sešli v mnohem silnější sestavě a na náhrad-
ním hřišti v Žihobcích jsme sehráli vyrovnaný zápas 
s vedoucím celkem tabulky TJ Sokol Myslív, což potvr-
dil konečný výsledek 2 : 2. Třetí jarní zápas naznačili 
horští fotbalisté vzrůstající formu a vyhráli na hřišti 
Sokola Hartmanice 3 : 1 (hrající ještě v roce předešlém 
vyšší soutěž). V tabulce své 9členné skupiny se horáci 
zatím krčí s 8 body na předposlední příčce, ale věří-
me, že uhrajeme ještě další body a tuto pozici vylep-
šíme, tak jako se nám to dařilo v minulých ročnících, 
kdy jsme obsazovali místa v první polovině tabulky. 
Až poslední kolo na začátku června nám všem ukáže, 
jak úspěšní budou oba týmy na konci soutěže a zdali 
Velhartičtí vybojují vysněný postup.

V letošním roce plánuje oddíl kopané TJ HMB tra-
diční turnaj v  nohejbale trojic pod záštitou našeho 
dlouholetého sponzora J+J Linea Sped s.r.o. Tento tur-

TJ Hory Matky Boží

naj se odehraje i v tradičním termínu druhou sobotu 
v červenci, tj. 11.7.2026 od 9:00 hod. O dva týdny poz-
ději, tj. v sobotu dne 25.7.2026 pořádá TJ HMB turnaj 
v malé kopané, který v minulých letech pořádal nově 
založený Spolek Horníků na Horách Matky Boží. Chtě-
li bychom navázat na velmi dobrou úroveň turnaje 
z předešlých let a jako srdečnou vzpomínku na dlou-
holetého hráče, který nás v  mladém věku v  loňském 
roce opustil, jej uspořádáme pod názvem Memoriál 
Martina Chmelíka. Na obě tyto akce jsou zváni i pří-
padní zájemci z  Velhartic a  okolí. Budeme rádi, když 
naši sousedé složí kvalitní tým, tak jako tomu bylo 
v nedávných ročnících turnaje v malé kopané. Posled-
ní letní akcí před následující fotbalovou sezónou bude 
tradiční pouťový mač Staří – Mladí, který se odehraje 
o horské pouti v sobotu dne 8.8.2026 od 16:00 hod. 

Mílovými kroky se samozřejmě blíží významné 
výročí 100 let organizované kopané na HMB, které 
si připomeneme koncem července roku 2027. Kostru 
oslav už postupně na schůzkách Výkonného Výboru 
připravujeme a  pevně věříme, že se oslavy za pří-
tomnosti fotbalistů TJ HMB z minulosti i současnosti 
vydaří. Dále věříme, že i v tomto případě se budeme 
moci spolehnout na podporu obecního zastupitel-
stva, tak jak je to v posledních letech dobrým zvykem. 

Závěrem popřeji za náš sportovní spolek krásné 
léto, hodně zdraví a spoustu pohybu, jenž tuží jak sílu 
těla, tak i ducha. Na společných akcích v roce 2026 se 
budeme těšit na viděnou.

Sportu zdar a  fotbalu zvlášť do dalších let přeje 
všem obyvatelům Velharticka předseda TJ HMB.

Předseda oddílu kopané a předseda TJ HMB, z.s.
Ing. Radek Bernard, Ph.D.

↑ Nástup obecních rivalů na HMB před mistrovským zápasem dne 11. 4. 2026 

↑ Silvestrovské setkání
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Fotbal

Do přípravy na jarní část sezony 2025/2026 jsme 
šli s vědomím, že na případný postup do vyšší sou-
těže ztrácíme 6 bodů a  tím pádem nemáme vše ve 
svých rukách (kopačkách), ale musíme spoléhat na 
případné klopýtnutí vedoucího týmu z Myslíva.

Ale začneme pěkně od začátku. Zimní příprava 
je pro fotbalistu nutné zlo a ani u nás to nefunguje 
jinak. Vždy po Novém roce najíždíme na pravidelné 
páteční tréninky v tělocvičně místní základní školy. 
Poté, asi tak 6 týdnů před začátkem sezóny, zařazu-
jeme do přípravy víkendové výběhy po okolních 
kopcích a úterní tréninky (opět v tělocvičně) zamě-
řené na silové a obratnostní prvky. Také letos, jako 
už po několikáté, jsme do přípravy zařadili 3 den-
ní soustředění. Tentokrát jsme byli v České Kubici, 
kde jsme kromě náročných tréninkových jednotek, 
absolvovali i  přípravný zápas s  týmem Babylonu 
(výsledkem byla výhra 4:1). Celé soustředění se po-
vedlo, jak po fyzické stránce, tak i ve smyslu team-
buildingu! Dále jsme v rámci přípravy sehráli zápas 
s  týmem Kladrub (okres Strakonice), výsledkem 
byla výhra 3:2 a  nevynechali jsme ani již tradiční 
utkání s Bělčicemi, které jsme vyprovodili “výpras-
kem” 9:0 !!!

Start sezóny jsme měli okořeněný místním “der-
by” zápasem proti týmu Hor Matky Boží a i když jsme 
měli obavy, jak ze specifického hřiště, tak i z hráčů, 
protože se nejednou proti nám dokázali vybičovat 
k heroickému výkonu, toto všechno se ukázalo jako 
liché a my jsme po kontrolovaném vývoji utkání uš-
tědřili domácím bolestnou porážku 0:8. Poté násle-
doval domácí souboj s  týmem Žihobce, který jsme 
opět zvládli bez inkasovaného gólu, tentokrát s  vý-
sledkem 4:0. V  dalším kole jsme hostovali v  okleš-
těné sestavě na hřišti nevyzpytatelného Veřechova, 
kde jsme po počáteční nervozitě utkání vyhráli 9:0. 
Po třech utkáních jsme měli 9 bodů a skóre 21:0. Ta-
kový začátek jsme nečekali, snad jen bezbřehý opti-
mista by si dokázal představit takový scénář.

Jenže dále přišly na řadu zápasy pravdy, tři domá-
cí zápasy za sebou.

První z  nich byl souboj s  celkem Kvasetic, který 
nás na podzim na svém “urousaném” hřišti porazil 
a my jsme jim chtěli prohru oplatit. Bohužel jsme na 
tento zápas měli problém se sestavou, ale hráči, kteří 
k  tomuto duelu nastoupili, zodpovědně plnili úko-
ly a  i  když výkon nebyl ideální, tak po závěrečném 
hvizdu rozhodčího Pavla Rudy, jsme mohli zapsat do 
tabulky další 3 body, tentokrát za výhru 3:1.

Druhým domácím zápasem byl souboj s  týmem 
Milčic, který ještě v sezóně 2024/2025 hrál 9. fotba-
lovou ligu a jeho výkon proti nám v tomto klání byl 
velice dobrý. I když jsme celý zápas vedli, tak soupeř 
vždy dokázal snížit na rozdíl jediné branky a doká-

SK Velhartice

zal nás tak držet v napětí až do úplného konce. Vedení 
v  poměru 3:2 nám už zůstalo a  opět jsme slavili vý-
hru.

A blížíme se do finále a tím byl zápas s dosud ve-
doucím Myslívem. Tento tým, jak jsme již avizovali 
v úvodu článku, vstupoval do jarní části sezony s ná-
skokem pohodlných 6 bodů, ale i  s  pomocí sousedů 
z  Hor a  týmu Veřechova poztrácel za dvě remízy 4 
body a  tím pádem se jejich náskok vůči nám ztenčil 
na pouhé 2 body. Tento zápas byl přímým soubojem 
o  první místo v  tabulce a  to se také projevilo v  no-
minaci tří rozhodčích na tento, pro obě družstva 
důležitý, duel. Utkání bylo vyrovnané, ale co se týká 
celkového obrazu hry, přece jen mělo trochu navíc 
domácí mužstvo. A také tu svou mírnou převahu do-
kázalo “přetavit” ke skórování. Po brankách Lukáše 
Trše a  “veterána“ Martina Tykala jsme mohli slavit 
společně s fanoušky zasloužené vítězství 2:0.

Do konce soutěže zbývají pro nás 2 kola, pro My-
slív už jen jedno, a  tak doufáme, že se nám podaří 
ta poslední dvě obtížná utkání zvládnout a na konci 
soutěže zvednout nad hlavy pohár pro mistra 10. kla-
tovské fotbalové ligy!

Držte nám palce!

František Petrželka, trenér

↑ Fotbalový tým SK Velhartice včetně realizačního týmu

↑ Soustředění fotbalistů SK Velhartice

Florbal

Vážení čtenáři a příznivci sportu,

tímto příspěvkem bych chtěl poděkovat vedení 
SK Velhartice, které koncem minulého roku schváli-
lo a následně pořídilo zbývající potřebné mantinely 
pro zlepšení florbalové hrací plochy. Díky tomu se 
hra stala atraktivnější a především bezpečnější.

Je to malý krok pro lidstvo, ale velký krok pro 
velhartický florbal. 🙂

Pokud má někdo chuť si hru s novými mantinely 
vyzkoušet, po prázdninové pauze se scházíme kaž-
dý čtvrtek od 19:30. Rádi přivítáme nové tváře.

Přejeme všem krásné prožití letních dnů.

Za florbalový tým Štěpán Kirchner

Tenis

Tenisový kurt opět v provozu

S teplým a slunečným počasím na začátku května, 
byl opět zahájen provoz tenisového kurtu pod ško-
lou. Dne 24. 4. proběhla tradiční jarní brigáda, kdy 
byl celý kurt po zimě vyčištěn, zaválcován, natažena 
síť, zapojena voda, srovnány lajny atd. Děkujeme za 
pomoc trenérovi školních dětí panu Radku Jůdovi, 
který dorazil na brigádu z Klatov. V průběhu června 
ještě proběhne další brigáda na doplnění antuky, pří-
padně postavení domečku na nářadí. O jejím konání 
budeme informovat. Ceník a  podmínky využívání 
kurtu zůstávají stejné jako v  roce 2025. Připomíná-
me, že nejjednodušší možností je stát se členem SK 
Velhartice a pak máte za roční poplatek 300 Kč a 8h od-
pracovaných brigád neomezený vstup na kurt. Kdo-
koliv byste chtěl chodit hrát, tak se nebojte pro bližší 
informace obrátit na Hanku Prunerovou prunerova.
hana@seznam.cz nebo Matěje Mejstříka mat.mejst-
rik@gmail.com. Stále je také možnost jednorázových 
vstupů. Veškeré informace naleznete na webu obce 
https://www.velhartice.cz/ouvelhartice/kurt.asp nebo 
na tomto QR kodu.

Matěj Mejstřík

↑ Nové mantinely

↑ Tradiční vánoční ping-pongový turnaj

↑ Tenisový kurt
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1.	 Oblíbené víkendové a letní 
sídlo Čechů

2.	 Pocit, který v horkém létě 
zažene studená limonáda 
nebo pivo

3.	 Lidé, kteří v létě sjíždějí 
české řeky

4.	 Malý plaz, který se v létě 
vyhřívá na kamenech

5.	 Malý parazit z lesa a trávy

6.	 Lidový název pro zelené 
řasy na hladině rybníka

7.	 Typické letní krátké kalhoty

8.	 Jídlo zabalené do batohu 
na výlet

9.	 Velká kupa slámy na poli 
po sklizni

10.	Velká žlutá letní květina 
otáčející se za sluncem

11.	Činnost, kterou v létě 
dopřáváme pivu nebo 
limonádám

12.	Rychlý déšť s blesky po 
horkém dni

13.	Vinná rostlina typická pro 
Jižní Moravu

14.	Tradiční česká uzenina na 
oheň

15.	Národní český sport 
s košíkem v lese

16.	Turistický přístřešek na 
spaní

17.	Modré lesní plody, ze 
kterých se dělají koláče

18.	Letní osvěžení z nebe po 
parném dni

19.	Hřejivý symbol letních dnů

20.	Umělá nádrž s vodou na 
koupání

21.	Zahradní nábytek pro 
relaxaci

22.	Tradiční letní pobyt pro 
děti 

Tajenka
1

2

3

4

5

11

6

7

14

17

18

19

20

22

21

16

15

8

9

10

12

13

Volný čas Hradní omalovánka

ČERVEN 2026

	› Neděle 7. 6.: Den dětí na fotbalovém hřišti ve 
Velharticích

	› Pátek 12. 6.: Divadelní představení “Valčík 
tučňáků” – sušičtí ochotníci SušDivoch (Zámek 
Nemilkov)

OBECNÍ POUTĚ 2026

	› 14. 6.: Pouť Chotěšov (sv. Antonín z Padovy)
	› 19. 7.: Pouť Velhartice (sv. Marie Magdaléna)
	› 9. 8.: Pouť Hory Matky Boží (kaple Proměnění 

Páně)
	› 6. 9.: Pouť Velhartice (Narození Panny Marie)
	› 13. 9.: Pouť Hory Matky Boží ( Jména Panny Ma-

rie)
	› 18. 9.: Pouť „Na Šlajfu“ (sv. Ludmila)

Zdroj: www.farnostvelhartice.cz

Rozpis akcí
	› Sobota – neděle 13.–14. 6.: Pouťový víkend 

v Chotěšově
	› Sobota – neděle 13.–14. 6.: Dny šumavského 

Trojhradí (Hrad Velhartice) vč. speciální ko-
mentované prohlídky s emeritním kastelánem 
Petrem Mejstříkem

	› Čtvrtek 18. 6.: Mia Open-mic hosté Hennin He-
nnin (pseudo-folkloric fabliaux) – Military Bar 
Pentagon

	› Sobota 20. 6.: Malá letní hudba (Bikepark)
	› Sobota 27. 6.: Hornický den na Šumavě 2026 

(Hory Matky Boží)
	› Sobota 27. 6.: Divadelní představení “Poslední 

noc mistra Jana” – sušičtí ochotníci SušDivoch 
(Hrad Velhartice)

	› Sobota 27. 6.: Flétnový koncert hudebního sou-
boru MAGISTRI (Zámek Nemilkov)

ČERVENEC 2026

	› Sobota – pondělí 4. 7. – 6. 7.: Živá řemesla v pod-
hradí (Hrad Velhartice)



Zpravodaj z podhradí | Informační občasník pro občany Velharticka 32

Možnost přispívat do Zpravodaje dostávají 
všichni zastupitelé, obecní komise, osadní výbo-
ry, hrad Velhartice, zámek Nemilkov, Římskoka-
tolická farnost Velhartice, místní spolky a  další 
subjekty pořádající veřejné kulturní akce. Pokud 
byste věděli o  někom, o  jehož činnosti byste rádi 
do budoucna četli či pokud máte jakékoliv pod-
něty či připomínky, neváhejte nám napsat na 
zpravodaj@velhartice.cz či zavolat na obecní úřad.

Děkujeme všem, kdo pomáhají Zpravodaj tvořit 
a distribuovat.

Redakční rada: Rada obce Velhartice 
Spolupráce a korektury: Bc. Vilma Ševčíková
Uzávěrka: 13. 5. 2026

Obecní Facebook 
a Instagram: 

	› Sobota 4. 7.: Vojt Pokornej and The Hambls (folk, 
alt-rock, grunge, jazz, psychedelic) – Military 
Bar Pentagon

	› Sobota 11. 7.: Tradiční turnaj v nohejbale trojic 
(TJ Hory Matky Boží)

	› Sobota 11. 7.: PhDr. Filip Kasl: Noc na Karlštej-
ně – jak to bylo ve skutečnosti (populárně-nauč-
ná přednáška), skupina středověké hudby Elthin 
a dobová módní přehlídka (Hrad Velhartice)

	› Sobota 11. 7.: Pragoholik+ & DJ KERSH ft. HA-
BICH – Military Bar Pentagon

	› Pondělí – pátek 13. 7.–17. 7.: Příveský tábor 
s jógou

	› Sobota – neděle 18. 7.–19. 7.: Pouťový víkend ve 
Velharticích

	› Sobota 18. 7.: Koncert hudebníků a členů opery 
divadla J.K.TYLA z Plzně (Zámek Nemilkov)

	› Pondělí – pátek 20. 7.–24. 7.: Příveský tábor 
s jógou

	› Sobota 25. 7.: Turnaj v malé kopané “Memoriál 
Martina Chmelíka” (TJ Hory Matky Boží)

	› Sobota 25. 7.: Cimrmanovské představení České 
nebe – Divadelní spolek Vřeskovice (Hrad 
Velhartice)

	› Sobota 25. 7.: Vernisáž výstavy fotografii Vladi-
slava Hosnedla (Zámek Nemilkov)

Srpen 2026

	› Sobota 1. 8.: Oslavy 100 let založení Sboru dobro-
volných hasičů v Nemilkově

	› Sobota 1. 8.: Divadelní představení “Lakomec” – 
horažďovický Tyjátr (Hrad Velhartice)

	› Neděle 2. 8.: Divadlo pro malé i velké diváky (0–
99 let) – Šumaňásek (Zámek Nemilkov)

	› Sobota 8. 8.: Tradiční pouťový fotbalový mač 
“Staří – Mladí” (TJ Hory Matky Boží)

	› Neděle 16. 8.: Večer se zpěvem a  klavírem – Re-
nata Parlásková Baumann a Robert Corzy (Zámek 
Nemilkov)

	› Sobota 22. 8.: Hradozámecká noc (procházky 
nočním zámkem, kapela Bossanoha, atmosféra 1. 
republiky) (Hrad Velhartice)

	› Sobota 29. 8.: Hry bez hranic (Velhartice)

ZÁŘÍ 2026

	› Sobota 19. 9.: Velhartický BIKEJAM vol.6 (Bike-
park)

	› Sobota – neděle 26.–27. 9.: Dny šumavského troj-
hradí (Hrad Velhartice)

ŘÍJEN 2026

	› Sobota 3. 10.: Jolly Joker & The Plastic Beatles of 
the Universe (kultovní rocková legenda devade-
sátých let, “Heavy, Funky, Boxing n' Roll”) – Mili-
tary Bar Pentagon

	› Pátek 16. 10.: Začíná taneční kurz pro dospělé 
(KD Velhartice)

	› Sobota 17. 10.: Divadelní hra „Pelíšky“ – divadlo 
Atakdále ze Sušice (KD Velhartice)

	› Sobota 17. 10.: Massive Kathak, Anežka Hessová 
& Omnion – Military Bar Pentagon

	› Sobota 24. 10.: Dan Vertigo Kotouček, neotřelý praž-
ský písničkář a hudebník – Military Bar Pentagon

	› Sobota 31. 10.: Zamykání hradu (Hrad Velhartice)

LISTOPAD 2026

	› Sobota 7. 11.: Madhouse Express – Military Bar 
Pentagon

	› Sobota 14. 11.: BT’n’J– Military Bar Pentagon
	› Neděle 29. 11.: Rozsvícení vánočního stromečku 

(Velhartice)
	› listopad (bude upřesněno): Hubertská mše

PROSINEC 2026

	› Sobota 5. 12.: Adventní koncert operní zpěvačky 
Národního divadla Lucie Silkenové a jejího hosta 
(Zámek Nemilkov)

	› Sobota 5. 12.: Čtvrt na Smrt & Jakub Čermák – Mi-
litary Bar Pentagon

	› Neděle 13. 12.: Adventní trhy
	› Středa 16. 12.: Česko zpívá koledy
	› Sobota 19. 12.: Malá Zimní hudba (BOSSANOHA 

a hosté, zvláštní host František Havlíček) – Milita-
ry Bar Pentagon

	› Pátek 25. 12.: Živý betlém
	› Čtvrtek 31. 12.: Slavíme Silvestr a  konec sezóny 

s překvapením – Military Bar Pentagon

Změna programu vyhrazena.


